

ЕКАТЕРИНБУРГСКАЯ НЕДЕЛЯ.

ГАЗЕТА ПОЛИТИЧЕСКАЯ И ЛИТЕРАТУРНАЯ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА.

Безъ доставки: за годъ—5 р. 30 к., за первое полугодіе—3 р. 70 к., за 3 мѣсяца—2 р. к., за 1 мѣсяць—70 к.
Съ доставкой и пересылкой: за годъ—6 р., за первое полугодіе—4 р., за второе полугодіе 3 р.,
За перемѣну адреса взимается три 7-ми копѣчныхъ марки.
Разрѣчка по соглашенію съ редакціей. За отдѣльные нумера по 20 коп. за каждый.

Котора редакція открыта ежедневно отъ 12 ч. д. до 6 ч. веч.: въ праздники—отъ 12 до 2 час. дня.

ТАНКА ЗА ОБЪЯВЛЕНІЯ. Разсчитать за строку корпуса, или за мѣсто, ею занимаемое:—отъ 1 до 5 разъ—по 15 коп.; отъ 5 до 10 разъ—по 12 отъ 10 до 25 разъ—по 10 коп. За объявленія на первой страницѣ плата увеличивается по 10 коп. на строку. Украшенія и клише оплачиваются 20% дороже обыкновен. объявл. Адресъ лицъ, ищущихъ уроковъ или мѣсть прислуги, оплачиваются по 15 к. за двѣ строки. За разсылку объявленій при газетѣ—по 50 к. съ сотни напечатанныхъ въ типогр. Ек. Нед., а съ остальныхъ—1 р. за сотню. Объявленія, предвѣщенные въ слѣдующій №, должны быть переданы не позже понедѣльника до 2 ч. дня.

СТАТЬИ И КОРРЕСПОНДЕНЦІИ, присылаемыя для напечатанія въ „Екатеринбургской Недѣль“, адресуются въ ея редакцію, съ обозначеніемъ имени автора, его адреса и условій. Статьи, присылаемыя безъ означенія условій, считаются безплатными. Присылаемыя статьи, въ случаѣ надобности, подлежатъ сокращенію по усмотрѣнію редакціи. Плата за статьи, замѣтки и корреспонденціи—отъ 2 до 5 коп. за строку. Не напечатанныя статьи по почтѣ ни въ какомъ случаѣ не возвращаются, а выдаются изъ редакціи лично до истеченія 3-хъ мѣсяцевъ; послѣ этого срока уничтожаются.

СОДЕРЖАНІЕ: Земство города и заводы; объ эмеритальной кассѣ горныхъ инженеровъ; циркуляръ Общества Любителей Естественнаго; телеграммы „Сѣвернаго Телеграфнаго Агентства“; еще о мощахъ св. Кирика; хроника; корреспонденціи: Вятка, Кизеловскій заводъ; по Ирбитскому уѣзду; очеркъ города Пельменя; стихотворенія: У насъ, Фантазія, Изъ Роберта Пруца, Признаніе; указатель книгъ и статей; почтовый ящикъ; торговый отдѣлъ и объявленія.

50 №№ въ годъ.

ВЫХОДИТЬ ПО СРЕДАМЪ.

ПОДПИСКА И ОБЪЯВЛЕНІЯ

принимаются: въ Екатеринбургъ—въ конторѣ редакціи, по Театральной улицѣ, домъ Протасовой; въ Петербургъ—въ конторѣ комиссіонера казенныхъ заводовъ А. А. Иваноскова, Мойка, д. № 93; въ Москву.—въ „Центральной конторѣ объявленій“ (Л. Метцль), Петровка, домъ Солодовникова.
Требованія иностран. лицъ и бюро и всѣхъ отдаленныхъ русскихъ конторъ, кромѣ сиб. и сибир., принимаются чрезъ „Централ. контору объявленій“ Л. Метцля, и другія. Ровничи. продажа. №№ „Екат. Нед.“—въ конторѣ редакціи и въ магазинѣ Пономарева

ТОВАРИЩЕСТВО ПЕЧЕНКИНА И К^о.

ЕКАТЕРИНБУРГСКОЕ ОТДѢЛЕНІЕ

продаетъ и покупаетъ % бумаги,
выдаетъ ссуды подъ % бумаги,

ПРИНИМАЕТЪ ВКЛАДЫ,

по которымъ платитъ:

По вкладамъ до востребованія и по текущему счету - - - 6% годовыхъ.
По вкладамъ на годъ - - - 8% „
По вкладамъ на два года - - - 9% „

На большій срокъ по соглашенію; страхуетъ билеты; продаетъ билеты внутренняго съ выигрышами займа съ разсрочкою помѣсячно.

ССУДНАЯ КАССА ТОВАРИЩЕСТВА ПЕЧЕНКИНА И К^о.

принимаетъ въ залогъ брилліантовыя, золотыя и серебряныя вещи, платье, мѣха и прочее.

Подъ золотыя вещи выдаетъ отъ 3 до 5 р. за золотникъ.

Подъ серебряныя отъ 20 до 30 коп. за золотникъ.

Вещи, заложенныя въ конторахъ Товарищества Печенкина и К^о въ Казани и Саратовѣ, могутъ быть выкуплены въ Екатеринбургѣ.

Всѣ залоговныя застрахованы отъ огня въ Коммерческомъ страховомъ отъ огня Обществѣ.

№ 30—№ 29

270—50—12

ПРОДАЕТСЯ.

500 десятинъ земли, преимущественно пахатной, (въ 75 верстахъ отъ г. Екатеринбурга по Челябинскому тракту). О цѣнѣ и подробностяхъ лично или письменно справиться въ с. Никольскомъ, Щелгуновской волости, у Андрея Андреевича Клепинина. Тамъ-же продаются дешево заводскій вороной жеребецъ рысистой породы и два жеребчика по 4-му году сѣрый и вороной. 286—19—8

И мѣю честь сообщить почтеннѣйшей публикѣ, что мой магазинъ ПЕРЕВЕДЕНЪ въ Заячій порядокъ, д., П. В. Холкина. Анна Гельская. 387-4-3

КРУПЧАТКА

ИВАНОВСКОЙ

ПАРОВОЙ ВАЛЬЦОВОЙ МЕЛЬНИЦЫ

И. И. Симанова,

продается:

въ городской лавкѣ на Успенской улицѣ противъ дома г. Телѣгина и при мельницѣ въ лавкѣ у Мельковскихъ воротъ. 237-10-10

ИЗРАЗЦЫ

на заводѣ умершаго А. Т. Шлыкова
РАСПРОДАЮТСЯ:

изразцы по 16 коп. за штуку, трубы отъ 30 коп. штука подовый кирпичъ (лещадна) 15 к. за штуку и прочія гончарныя издѣлія, по самымъ сходнымъ цѣнамъ. Заводъ находится по Боровдинской ул., 1-й части, рядомъ съ заимкой С. Афонина.

Здоровые **ОБЪЕДЫ** по мѣсячно въ Верхъ-Вознесенской улицѣ въ домѣ Мѣдякова.— 330—4—4

ТЕТРАДИ для записыванія уроковъ для учениковъ классической гимназіи и реальнаго училища, а также для ученицъ женской гимназіи,—продаются въ типографіи „Екатеринбургской Недѣли“.

Объявление.

Въ Камышловѣ по случаю продается кабинетный ро-
яль въ домѣ Рязанова. 340-3-3

Кончившій Университетъ даетъ уроки по предм. средн. уч.
завед. Адр. Мельковка, д. Чубарковыхъ, кв. Л. А. Воро-
бьева, для С. О. У. 351-2-2

Въ конторѣ товарищества
ПЕЧЕНКИНА,
ВЪ ВОСКРЕСЕНЬЕ. 30-го Сентября 1884 Г.,
съ 12 часовъ дня,

**АУКЦИОНЪ
ПРОСРОЧЕННЫХЪ ЗАЛОГОВЪ.**

Вдова Пермскаго купца **Марія Андреевна Колчина**
объявляетъ, что она уничтожаетъ довѣренность дан-
ную ею дворянину **Николаю Антоновичу Вишневному**
на управленіе принадлежащими ей золотыми при-
сками, находящимися въ Оренбургской и Уфимской
губерніяхъ, явленную у Екатеринбургскаго Нотаріу-
А. А. Сабашинскаго 30 Іюня 1884 года по реестру
за № 1484. 313-6-5

Типографія

„Екатеринбургской Недѣли“ сямъ объявляетъ, что въ ней при-
нимаются заказы на ярлыки, бланки, чайные этикетки, книги для
золотопромышленниковъ, объявленія, афиши и проч. типографскія
работы на писчей, цвѣтной и газетной бумагѣ, какъ черной краской,
такъ и цвѣтными и радужными (не-литографскимъ способомъ.) Рабо-
ты исполняются аккуратно и весьма быстро. Цѣны умѣренныя.

Объявление.

Екатеринбургская Контора Государственнаго Банка сямъ
объявляетъ, что выданная ею Присяжному Повѣренному Плато-
ну Владиміровичу Авилу на веденіе исковыхъ дѣлъ довѣренность,
явленная у Екатеринбургскаго Нотаріуса Сабашинскаго 11-го Мая 1876 г. подъ № 1992, уничтожена и
таковая довѣренность, явленная у Екатеринбургскаго Нотаріуса
Дьяконова 12 сего Сентября подъ № 5901, выдана
Присяжному Повѣренному Алексѣю Никитичу г. Казанцеву.
Управляющій Конторою *Ф. Миллеръ.*
Секретарь *С. Спасскій.*

Большой Зотовскій домъ отдается подъ квартиру. Узнать
объ условіяхъ у повѣреннаго кыштымскихъ заводовъ
Самойлова. 364-5-1

Ищу мѣста **НЯНИ** Водочная ул., домъ Батуриной.
Марія Остроумова. 357-1-1

Молодая дѣвица желаетъ давать уроки музыки. Васнецов-
скал ул. д. Тиунцова. 360-1-1

Въ домѣ Евгенія Яковлевича Рязанова, у царскаго мо-
ста, по случаю отъѣзда, продается: столы, столики,
стулья, кресла, диваны, шкафы, комоды, старопечатанныя
церковныя книги, разная посуда, ширмы и прочее. 357-2-1

ВЪ МАГАЗИНЪ

А. Ф. ЛАНГГАУЗЪ
ВЪ Г. ЕКАТЕРИНБУРГЪ

Соборная площадь, домъ Фелькнеръ.

Получены вѣялки, молотилки, соломорѣзки, англійская каленая
дробь и картель, машинное смазочное масло и колесная мазь. Тутъ-
же всевозможныя инструменты, подпилки, поперечныя пилы, машины,
станки, насосы, пожарныя трубы, приводные англійскіе ремни, тер-
тыя и сухія краски, лакъ, олифа и большой выборъ разныхъ при-
надлежностей для желѣзодѣлательныхъ заводовъ и золотыхъ при-
сковъ. 367-4-1

ПОВАРЪ знающій свое дѣло, пріѣзжій,
ищетъ мѣста, хотя и въ отъѣздъ.
Водочная улца, позади Харитоновскаго сада, домъ Крикунова. 358.

Контора **ВЫСОЧАЙШЕ** утвержденаго Россійскаго Об-
щества морскаго, рѣчнаго, сухопутнаго страхованія и тран-
спортнаго владѣй переведена изъ дома Черепанова въ
домъ Сыертскихъ заводовъ, что по Верхъ-Вознесенской ул.
противъ дома наслѣдниковъ **ХАРИТОНОВА.** 366-1-1

ИЗДАНИЕ

„Сборника узаконеній о частной золотопромышленности“, соч.
Л. И. Розанова, получено въ небольшомъ числѣ экземпляровъ и про-
дается въ Конторѣ Редакціи „Екатеринбургской Недѣли“, по
буднямъ отъ 9 часовъ утра до 6 вечера. Иногородные заказчики
будутъ немедленно удовлетворены. Цѣна 3 рубля; на пересылку по-
чтовая марка.

ЗЕМСТВО, ГОРОДА И ЗАВОДЫ.

Настоящей замѣткой мы имѣемъ въ виду обратить вни-
маніе земцевъ и гласныхъ городскихъ думъ на одно изъ весь-
ма важныхъ обстоятельствъ, на которое, до сихъ поръ, не
обращалось должнаго вниманія. Задѣвалъ такой вопросъ, мы
звываемъ къ интеллигентнымъ силамъ земствъ и городовъ,
прося всѣхъ могущихъ сказать свое разумное слово, могущее
помочь разрѣшенію этого важнаго вопроса, высказать его пу-
блично въ нашей или другой какой газетѣ. На сколько ва-
женъ этотъ вопросъ, мы увѣрены, пойметъ каждый.

До сихъ поръ все земства, а частію и думы поступали
такъ: сначала составлять смѣту всѣхъ предстоящихъ расхо-
довъ, а потомъ уже приступаютъ къ раскладкѣ, потребной
на удовлетвореніе этихъ расходовъ суммы, между платель-
щиками. Такой способъ раскладки повелъ къ тому, что со
времени введенія земскихъ учрежденій налоги возрасли, поч-
ти на 200%. Въ настоящее время эти налоги такъ велики,
что дальнѣйшее увеличеніе ихъ положительно непосильно для
плательщиковъ. Но при томъ способѣ составленія бюджета,
какой практикуется земствами и большинствомъ думъ, оста-
новиться хотя бы и на теперешнемъ размѣрѣ налоговъ, весь-
ма трудно. Кто бывалъ въ числѣ гласныхъ, тотъ знаетъ, какъ
незамѣтно во время сессіи собраніе увеличиваетъ, въ концѣ
концовъ, смѣту расходовъ на весьма солидную цифру. При
бюджетѣ въ 400 тысячъ, каковъ бюджетъ Екатеринбургскаго
земства, ассигнованіе нѣсколькихъ лишнихъ сотенъ руб-
лей, испрашиваемыхъ управою, производится весьма легко.
Въ общей же суммѣ, эти сотни возрастаютъ уже въ десятки
тысячъ, которыя ложатся весьма чувствительнымъ бременемъ
на плательщиковъ. Но избѣгнуть этого такъ трудно, что глас-
ныхъ нельзя строго винить за то, что они наутверждали мно-
го новыхъ расходовъ. Разумѣется, если бы гласные потребо-
вали, чтобы при испрашиваніи какого либо новаго расхода
уже обязательно докладывалось о томъ, на какую сумму ими
уже утверждено новыхъ расходовъ, то щедрость гласныхъ ока-
залась бы не такою обширною, какова она теперь. Но надѣ-
вая, этимъ путемъ, уаду на волю гласныхъ, не мѣшаетъ имѣть
въ виду еще одно весьма важное обстоятельство. Дѣло въ
томъ, что всякій хорошо пойметъ, что при напомниманіи глас-
нымъ о разрѣшенныхъ ими новыхъ расходахъ, тѣмъ труд-
нѣе будетъ выхлопотать утвержденіе новаго расхода, чѣмъ
крупнѣе сумма уже ассигнованнаго сверхъ смѣты. При этомъ
легко можетъ случиться, что ассигновавъ въ началѣ сессіи
суммы на такія расходы, которые можно отнести къ такимъ,
неудовлетвореніе которыхъ не поведетъ къ особенному вреду,
собраніе можетъ поспушиться въ концѣ сессіи на ассигнова-
ніе суммъ на расходы болѣе нужныя. Вотъ, чтобы избѣжать
этого, было бы весьма полезно, или вѣрнѣе, необходимо, что-
бы въ самомъ началѣ сессіи гласнымъ былъ предъявленъ спи-
сокъ расходовъ, которые являются превышеніемъ смѣты предъ-
идущаго года. Имѣя въ рукахъ такое свѣдѣніе, каждый глас-
ный заранѣе составитъ себѣ понятіе объ относительной важ-

ности испрашиваемыхъ расходовъ, а потому и не будетъ достигнута въ распахъ ходатайствомъ управы. При этомъ условіи, просматривая смѣту предъидущаго года и отчетъ о расходахъ истекшаго смѣтнаго періода, гласные могутъ намѣтить себѣ и тѣ статьи смѣты, которыя могутъ быть сокращены для удовлетворенія новыхъ нуждъ. Такое разумное отношеніе гласныхъ къ бюджету, конечно, желательно и вполнѣ разумно. Указанный нами порядокъ можетъ быть практикованъ и въ предстоящей сессіи всѣми управами, въ средѣ которыхъ найдутся честные земскіе дѣятели. Но это будетъ еще полумѣрой, хотя и безусловно полезной. А чтобы окончательно упорядочить земское дѣло, надо обратиться къ изученію экономическаго положенія уѣзда, губерніи или города. Такое изученіе необходимо для того, чтобы опредѣлить не только относительную, а и дѣйствительную платежную способность данной территоріи.

Въ самомъ дѣлѣ. Во всякомъ частномъ хозяйствѣ, чтобы не впасть въ неоплатные долги, необходимо дѣйствовать по мудрой пословицѣ „по одежкѣ протягивай ножки“. Плохой тотъ хозяинъ, который ведетъ дѣло такъ, что распорядится равнѣе сдѣлать закупки, а потомъ начнетъ думать о томъ, гдѣ бы взять денегъ на уплату за эти покупки. Такой хозяинъ непременно дойдетъ до раззоренія.

А какъ дѣйствуютъ земства? Развѣ они не поступаютъ именно указаннымъ сейчасъ путемъ? Къ сожалѣнію, на это надо отвѣтить утвердительно—земства всегда раньше думаютъ о томъ, что купить, а потомъ хлопочуть о „кунилѣ“. Вѣдь, если земства еще до сихъ поръ могутъ дѣйствовать такъ, то только благодаря покровительству закона, въ которомъ ни чего не говорится о размѣрахъ налоговъ, о соразмѣрности ихъ съ платежными силами плательщиковъ. Плательщики же, хотя и жалуются на свою судьбу и клянутъ и бранятъ гласныхъ, хотя и шлютъ проклятія, даже, самому учрежденію, но вынуждены платить такой процентъ, который не даетъ возможности заняться буквально ни какимъ производительнымъ предпріятіемъ. Право, какъ будто земство учреждено на пагубу отечественной промышленности. Между тѣмъ, благосостояніе, да и самая платежная способность населенія вполнѣ зависятъ отъ успѣховъ промышленности. Земства не должны забывать, что если съ одной стороны предприниматель и получаетъ барыши отъ эксплуатаціи труда рабочихъ, то съ другой стороны тотъ-же предприниматель доставляетъ населенію возможность получать заработокъ. Не будь предпринимателей и населенію негдѣ было бы съ пользой для себя приложить свою мускульную силу. Такимъ образомъ ясно, что подрывая благосостояніе предпринимателей путемъ несоразмѣрнаго обложенія ихъ, земства готовятъ въ будущемъ нищету и рабочему классу. Но мы отвлеклись отъ прямой цѣли статьи.

И такъ, начиная съ утвержденія смѣты расходовъ, и не зная платежныхъ силъ района, земства дѣлаютъ громадную ошибку. Они легко могутъ дойти, (а многія земства уже и дошли) до того, что безъ займовъ дѣйствовать не будутъ въ состояніи. Для спасенія земствъ, по нашему убѣжденію, одинъ путь—обратиться къ изученію экономическаго положенія плательщиковъ съ цѣлію опредѣленія высшей нормы доходовъ, какими земство можетъ располагать, не ведя уѣздъ къ раззоренію.

Объ эмеритальной кассѣ горныхъ инженеровъ.

Давно уже ходили слухи о проектирующемся уменьшеніи размѣра эмеритальныхъ пенсій горнымъ инженерамъ, и не смотря на то, что вопросъ этотъ касается не одного горнаго департамента, судьба вопроса, а также и самые мотивы такой постановки вопроса остаются до сихъ поръ не вполнѣ выясненными. Главнымъ аргументомъ для поднятія этого вопроса—это опасеніе, что въ 1885 г. т. е. въ срокъ, когда впервые придется выдавать пенсію за пять пятилѣтій, можно ожидать разомъ выхода многихъ лицъ въ отставку. На сколько основательно такое опасеніе—покажетъ время, хотя комиссія, занимающаяся вопросомъ о судьбѣ эмеритальной кассы могла бы имѣть въ рукахъ и вполнѣ точныя данныя, если бы она сдѣлала запросъ всѣмъ горнымъ инженерамъ о томъ,

кто изъ нихъ предполагаетъ оставить службу въ 1885 и 1886 годахъ. Такъ какъ правильный отвѣтъ имѣть весьма важно для правильнаго сужденія о размѣрѣ пенсій, какія можно будетъ выдавать, безъ отягощенія кассы, то понятно, что вполнѣ резонно можно поставить условіемъ, что каждый, кто заявитъ, что онъ не имѣетъ намѣренія выходить въ отставку въ теченіи этихъ двухъ лѣтъ, должно быть принято за такого рода заявленіе, которое лишаетъ заявившаго права требовать эмеритальную пенсію за эти два года. Понятно, что если бы кто изъ заявившихъ о томъ, что онъ не выйдетъ въ отставку въ 1885 или 1886 г. такъ захворалъ, что оказался вынужденнымъ оставить службу, то онъ не долженъ терять своего права. Равно и въ случаѣ смерти кого либо изъ заявившихъ, семейства не должны лишаться права на пенсію со дня смерти или со дня утвержденія ея.

Очень можетъ быть, что подобный опросъ инженеровъ и разсѣлъ бы всѣ опасенія комиссіи. Надо имѣть въ виду, что вопросъ объ уменьшеніи размѣра эмеритальныхъ пенсій совсѣмъ не таковъ, чтобы его можно было рѣшить, какъ рѣшаются другія вопросы. Не надо забывать, что помимо состоящихъ въ государственной службѣ, есть не мало добровольныхъ участниковъ въ эмеритальной кассѣ, состоящихъ въ частной службѣ.

Многіе изъ этихъ вкладчиковъ дѣлали взносы исключительно потому, что къ участию въ кассѣ ихъ привлекалъ размѣръ пенсій. При другихъ условіяхъ, очень многіе, можетъ быть, и не вошли бы въ число членовъ этой кассы. Въ отношеніи этихъ лицъ, какъ намъ кажется, уменьшеніе размѣра пенсій будетъ не вполнѣ легально, и едвали, если бы эти лица вздумали затѣять процессъ съ кассой, судъ затруднился бы присудить имъ именно тотъ размѣръ пенсій, на какой они вправѣ были рассчитывать при вступленіи въ число вкладчиковъ. А что касается срока со времени увеличенія размѣра до новаго уменьшенія, то за этотъ, по крайней мѣрѣ, срокъ, по нашему мнѣнію, всѣ участники кассы вправѣ требовать производства пенсій по существующему положенію.

Если хорошенько вникнуть въ причину, которая вызвала къ жизни вопросъ объ уменьшеніи размѣра эмеритальныхъ пенсій, то окажется, что виною тутъ то, что много лицъ, состоящихъ въ частной службѣ, не имѣвшихъ права на получение чина статскаго совѣтника, въ обходъ закона, производились въ этотъ чинъ. Законъ обходился такъ, что эти лица фиктивно зачислялись по министерству съ откомандированіемъ въ распоряженіе такого-то общества или лица для техническихъ занятій. И вотъ, этотъ счастливецъ, якобы не состоящій въ частной службѣ, производился въ подлежательный чинъ. Если бы дѣло шло о пенсіи правительственной, то ни кто, кромѣ контроля, такъ вступить и не могъ бы. Но когда отъ подобнаго обстоятельства должны страдать карманы тѣхъ, кто не прибѣгалъ къ ухищреніямъ въ обходъ закона, то это уже является вопіющей несправедливостію. Пусть комиссія войдетъ въ разборъ правъ всѣхъ инженеровъ, которые получили неподлежательно чины: по представленію благотворительныхъ обществъ, путемъ причисленія къ министерству, или путемъ иныхъ ухищреній, тогда и окажется, въ чемъ заключается причина опасеній. Пусть на этихъ счастличиковъ, которые неподлежательно возвысились въ чинахъ и отзовется уменьшеніе размѣра, т. е. пусть ихъ права на эмеритуру будутъ признаны лишь по тѣмъ чинамъ, въ какихъ они должны были состоять, а не по тѣмъ, которые имъ дали по особому личному благоволенію тѣхъ, отъ кого зависѣло неподлежательное возвышеніе въ чины. Когда дѣлались расчеты по эмеритальной кассѣ, тогда не рассчитывали на то, что въ частной службѣ можно получить чинъ статскаго совѣтника—всѣ руководствовались законами, и ни какихъ обходовъ закона въ виду не имѣлось. Вѣдь, если бы законъ не обходился, то и кассѣ не грозило бы ни какой опасности.

Если бы рѣчь шла о правѣ носить неподлежательно золотыя лампасы, да болѣе красивое шитье, съ правомъ величаться „высокородіемъ“ или „превосходительствомъ“, мы не подняли-бы голоса. Но когда эти неподлежательные „высокородія“ залѣзаютъ въ карманъ другимъ, то какъ не забыть тревогу?! Вотъ, мы знаемъ одинъ случай здѣсь на Уралѣ, когда

произведенный на дѣйствительной коронной службѣ въ чинъ дѣйствительнаго статскаго совѣтника не признается въ этихъ правахъ на эмеритальную пенсію — это фактъ уже совершившійся. Почему же тѣ, кто состоятъ въ частной службѣ и получили неподлежащія чины будутъ признаны эмеритальной кассой полноправными? Ужъ если ихъ права признавать, то признавайте права и этаго. Вѣдь не секретъ, что есть и такой инженеръ, который купилъ за пожертвованіе въ 1000 р. или въ 3000 р. чинъ. Ну чѣмъ этотъ-то имѣетъ больше правъ на пенсію, чѣмъ тотъ злосчастный, непризнанный эмеритурой коронный генералъ?

Эмеритура есть учрежденіе однохарактерное съ страховыми обществами. Права всѣхъ участниковъ въ этомъ учрежденіи должны быть одинаковыми, и ни какія протекціи не должны тутъ вліять на увеличеніе чьихъ либо правъ. Всякое неподлежащее увеличеніе чьихъ либо правъ, въ этомъ случаѣ, есть обесчуживаніе остальныхъ, не пользующихся протекціей. Если гдѣ протекціи не должно имѣть мѣста, такъ это именно въ эмеритурѣ. Мы того убѣждены, что даже и самые чины не должны играть роли въ отношеніи эмеритуръ — вѣдь чины зависятъ, нерѣдко, отъ простой случайности. Бываютъ и такіе случаи, что иной беззащитный человѣкъ приписываетъ себѣ чужія заслуги и труды, а тѣ, кто мало знакомы съ дѣломъ, вѣрятъ ему и осыпаютъ наградами — смотришь, онъ выскочилъ и въ генералы. Если бы отъ такого повышенія не страдали интересы кассы, то и говорить объ этомъ не стоило бы. А то касса то отъ этихъ назаслуженныхъ повышеній трепещитъ вотъ, въ чемъ дѣло.

Всего этого можно было бы избѣжать, если бы пенсіи были опредѣлены не по чинамъ, а по числу лѣтъ службы. Пусть бы размѣры пенсіи прогрессировали слѣдующимъ образомъ, независимо отъ чиновъ:

За 20 платныхъ лѣтъ	—	—	—	425 р.
За 25	—	—	—	850 р.
За 30	—	—	—	1275 р.
За 35	—	—	—	1700 р.
За 40	—	—	—	2125 р.
За 45	—	—	—	2550 р.
За 50	—	—	—	2975 р.

Тогда всѣкій зналъ бы, что прослужить лишніи 5 лѣтъ — это вслужить лишніи 425 р. пенсіи. При этихъ условіяхъ ни кто преждевременно службу не покинулъ бы, а въ результатъ получилось бы то, что въ большинствѣ случаевъ пенсіи получили бы одни семьи умершихъ, а добываніе чиновъ путемъ обхода закона стало бы анахронизмомъ.

Указавъ на главную причину, несомнѣнно повліявшую на возникновеніе опасеній за судьбу эмеритальной кассы, мы высказываемъ полную увѣренность, что если коммиссія войдетъ въ разборъ правъ пенсіонеровъ, т. е. не признаетъ права тѣхъ, кто приобрѣли ихъ путемъ обхода закона, то окажется, что всѣ опасенія не имѣютъ основаній. Въ будущемъ же нельзя не желать, чтобы въ отношеніи эмеритуръ не чины, а число платныхъ лѣтъ давали соответственные права на тотъ или другой размѣръ пенсіи.

*Одинъ изъ членовъ эмеритальной кассы
горныхъ инженеровъ.*

Уральское Общество Любителей Естествознанія издало слѣдующій циркуляръ съ которымъ считаемъ не безынтереснымъ познакомить читателей.

Весною нынѣшняго года зародилась среди нѣкоторыхъ членовъ Общества мысль объ устройствѣ въ Екатеринбургѣ научно-промышленной выставки. Извѣстіе объ этомъ скоро попало въ печать, но, въ виду того, что газетныя сообщенія страдаютъ вообще неполностью и откровенностью, Комитетъ Общества считаетъ своею обязанностью довести до свѣдѣнія Гг. членовъ Общества краткій очеркъ задуманнаго плана и тѣхъ предварительныхъ мѣръ, какія предприняты Обществомъ къ осуществленію его. Этимъ Комитетъ надѣется привлечь всѣхъ Гг. членовъ Общества къ участию въ

этомъ новомъ предпріятіи, а вмѣстѣ съ тѣмъ дать имъ возможность разъяснить желающимъ настоящее положеніе дѣла объ устройствѣ предполагаемой выставки.

Въ общемъ собраніи Уральского Общества Любителей Естествознанія 21 Апрѣля сего года поступило заявленіе нѣкоторыхъ членовъ о томъ, что предстоящее открытіе движенія по Екатеринбургско-Тюменской желѣзной дорогѣ и открытіе перваго Сибирскаго университета въ Томскѣ, составляютъ такой важный моментъ въ исторіи развитія Урала и Сибири какъ въ научномъ, такъ и въ торгово-промышленномъ отношеніи, что слѣдовало бы ознаменовать ихъ въ *Екатеринбургѣ*, какъ центральномъ пунктѣ Урала, устройствомъ *научно-промышленной выставки мѣломъ 1886 года*. Выставка эта, по мысли составителей заявленія, должна бы представить вѣрную картину всего, что до сихъ поръ сдѣлано по части научнаго изслѣдованія природныхъ богатствъ Урала и прилегающихъ Сибирскихъ губерній, а также и настоящаго состоянія заводской, фабричной и кустарной промышленности, земледѣлія и скотоводства въ этомъ краѣ.

Бывшія въ другихъ городахъ выставки, благодаря щедротѣ большинства экспонентовъ, послужили къ основанію постоянныхъ музеевъ, гдѣ всякій промышленникъ и торговецъ можетъ во всякое время, безъ труда и расходовъ, получить нужныя ему свѣдѣнія о мѣстахъ производства и цѣнахъ любаго сыраго продукта или готоваго издѣлія. Имѣя въ виду, что устройство подобнаго рода *музея научно-прикладныхъ знаній* было бы какъ нельзя болѣе своевременнымъ и умѣстнымъ въ такомъ важномъ промышленномъ и торговомъ центрѣ, какъ Екатеринбургъ, особенно теперь, когда открываются новые пути сообщенія: Общество Любителей Естествознанія, желая выяснитъ вопросъ, возможно ли съ надеждою на успѣхъ предпринять мѣры къ осуществленію названнаго предпріятія, избрало изъ среды своихъ членовъ временную коммиссію.

Коммиссія, признавъ въ принципѣ всю пользу устройства выставки въ Екатеринбургѣ, приступила къ разсмотрѣнію вопроса о томъ, при какихъ условіяхъ возможенъ успѣхъ подобнаго предпріятія? Болѣе важными условіями успѣха коммиссія признала слѣдующія: 1) выставка должна быть по возможности полная, т. е. каждый отдѣлъ ея долженъ представлять полное, систематическое собраніе всѣхъ предметовъ, относящихся до данной науки, промышленности или ремесла, начиная отъ сырыхъ продуктовъ и до готовыхъ, изъ нихъ приготовленныхъ, издѣлій, съ подробнымъ означеніемъ при каждомъ предметѣ: адреса экспонента, мѣста добыванія и обработки, по возможности цѣны оптомъ и въ розницу и вообще всѣхъ свѣдѣній, могущихъ представить интересъ не только для людей, занимающихся этою отраслью науки или промышленности, но и для всякаго посѣтителя; 2) избѣгалъ всякой роскоши въ зданіяхъ и приспособленіяхъ, устроить всѣ помѣщенія и расположить выставленные предметы такъ, чтобы доступъ къ нимъ былъ удобенъ для публики, 3) издать подробный каталогъ выставки; 4) устроить садъ съ рестораномъ, помѣщеніемъ для концертовъ, и т. п., дабы пріохотить больше публики къ частому посѣщенію выставки; 5) принять вообще всѣ мѣры, могущія обезпечить выставку большимъ наплывомъ посѣтителей и доставить необходимымъ средства на покрытіе всѣхъ расходовъ по выставкѣ.

Кромѣ того, коммиссія сочла существенно важнымъ, по примѣру другихъ выставокъ, бывшихъ въ разныхъ городахъ Россіи, всеподданнѣйше ходатайствовать

предъ ЕГО ВЕЛИЧЕСТВОМЪ ГОСУДАРЕМЪ ИМПЕРАТОРОМЪ о принятіи выставки подъ покровительство одного изъ членовъ Августѣйшаго дома; ходатайствовать о предоставленіи Выставочному Комитету права раздать медали, почетные отзвы и инныя награды экспонентамъ за лучшія произведенія по каждому отдѣлу.

Приступивъ за тѣмъ къ наброску примѣрной программы выставки, Комиссія пришла къ заключенію, что *Сибирско-Уральская научно-промышленная выставка* могла бы состоять изъ слѣдующихъ отдѣловъ:

а) *отдѣлъ естественно-историческихъ* коллекцій, изслѣдованій и вообще трудовъ, посвященныхъ изученію природы Сибири и Урала.

б) *этнографическій*, антропологическій и археологическій отдѣлъ, т. е. всѣ предметы, относящіеся до домашняго быта и жизни инородцевъ Урала и Сибири, по возможности съ участіемъ живыхъ представителей этихъ племенъ (вогуловъ, остяковъ, башкировъ, и т. п.).

в) *географическій* отдѣлъ, заключающій различные географическіе, картографическіе о статистическіе матеріалы и изслѣдованія о Сибири и Уралѣ.

г) собственно *горный* отдѣлъ, т. е. предметы ископаемаго царства, имѣющіе практическое значеніе, напр. минералы, руды, каменный уголь и проч.

д) *металлургическій* отдѣлъ, т. е. продукты выплавки и обработки металловъ.

е) *сельско-хозяйственный* отдѣлъ, т. е. продукты произрастанія и хлѣбопашества Сибири и Урала, скотоводства, звѣро- и рыболовства, пчеловодства и т. п.

ж) отдѣлъ *кустарныхъ производствъ*.

з) отдѣлъ предметовъ *фабричной дѣятельности* Сибири и Урала.

и) отдѣлъ *произведеній* прочихъ частей Россіи и заграницы, *ввозимыхъ* въ предѣлы Сибири и ею потребляемыхъ.

По окончаніи выставки главное зданіе должно бы остаться и служить помѣщеніемъ для научнаго и промышленнаго публичнаго музея, основаніемъ для котораго послужили бы: коллекція Уральскаго Общества Любителей Естествознанія, коллекція мѣстнаго отдѣленія Императорскаго Техническаго Общества и предметы, которые пожертвуютъ экспоненты и другія лица. Имѣя въ виду недавнее открытіе музея въ Иркутскѣ Восточно-Сибирскимъ отдѣломъ Императорскаго Русскаго Географическаго Общества и предпринятое составленіе музея въ Томскѣ Западно-Сибирскимъ отдѣленіемъ Императорскаго Русскаго Географическаго Общества, Екатеринбургскій музей легко можетъ обогатиться произведеніями Сибири, какъ и тѣ—произведеніями Урала, путемъ обмѣна дубликатовъ (къ чему уже, между прочимъ, приступлено по части научныхъ коллекцій Уральскимъ Обществомъ Любителей Естествознанія независимо отъ всякой выставки).

Во время самой выставки, имѣющей продолжаться примѣрно отъ 6 недѣль до 3 мѣсяцевъ, могли бы происходить собранія и совѣщанія членовъ разныхъ ученыхъ и другихъ Обществъ, имѣющихъ своихъ представителей на мѣстѣ.

Въ виду вышеизложенныхъ предположеній и принимая въ соображеніе стоимость бывшей въ Екатеринбургѣ мѣстной выставки къ пріѣзду Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Алексѣя Александровича въ 1873 году и стоимость различныхъ выставокъ въ Россіи, комиссія при-

шла къ убѣжденію, что, при умѣломъ веденіи дѣла, расходы на устройство Сибирско-Уральской выставки въ вышеприведенныхъ размѣрахъ составятъ около 150,000 руб. Подобная сумма, имѣющая быть вырученною отъ самой выставки, составила бы: а) отъ платы за входные билеты, б) отъ продажи каталоговъ, жетоновъ въ память выставки и т. п. в) отъ платы, взимаемой съ содержателей ресторана, павильоновъ съ фруктовыми водами и т. п. г) отъ взносов экспонентовъ за занимаемыя ими, устроенныя комитетомъ выставки, мѣста, д) отъ пожертвованій разныхъ лицъ и учреждений.

Для полученія же въ кредитъ необходимой суммы для устройства выставки, предполагается, по примѣру бывшихъ въ Россіи выставокъ, собрать такъ-называемый *гарантировочный фондъ*, т. е. заявленія разныхъ лицъ и учреждений, принимающихъ на себя извѣстную долю отвѣтственности по уплатѣ расходовъ за выставку въ случаѣ, если доходъ съ оной окажется недостаточнымъ для покрытія этихъ расходовъ.

Не считая умѣстнымъ утруждать Правительство своими ходатайствами, пока не выяснится вопросъ о возможности собрать необходимыя средства на успѣшное осуществленіе задуманной выставки, Общество Любителей Естествознанія признало необходимымъ собрать объ этомъ возможно точныя справки. Имѣя въ виду, что устройство сибирской части выставки потребуетъ столько же расходовъ, какъ и устройство уральской ея части, комиссія нашла прежде всего необходимымъ навести справку, можно ли рассчитывать на сочувствіе крупныхъ дѣятелей Сибири, такъ какъ въ противномъ случаѣ пришлось бы ограничить программу и размѣры самой выставки; встрѣтивъ сочувствіе въ Сибири главнымъ образомъ со стороны извѣстнѣйшаго А. М. Сибирякова, комиссія остановилась на своемъ предложеніи объ устройствѣ Сибирско—Уральской выставки.

За тѣмъ, принимая въ соображеніе, что существенныя матеріальныя выгоды отъ предполагаемой выставки выпадутъ на долю Гг. заводчиковъ, фабрикантовъ, промышленниковъ и торговцевъ, комиссія сочла нужнымъ обратиться къ тѣмъ изъ нихъ, которые лично знакомы ея членамъ, а также и къ Екатеринбургской городской думѣ, чтобы выяснитъ вопросъ о томъ, на какое можно рассчитывать содѣйствіе съ ихъ стороны. Какъ городская дума, также и отдѣльныя лица отнеслись весьма сочувственно, заявивъ готовность принять существенное участіе въ составленіи гарантировочнаго фонда выставки, буде послѣдняя будетъ разрѣшена Правительствомъ; дума даже избрала пять делегатовъ для участія во временной выставочной комиссіи.

Такимъ образомъ убѣдившись, что задуманное предпріятіе вполне осуществимо и соотвѣтствуетъ потребностямъ времени, комиссія нашла цѣлесообразнымъ, чтобы не терять драгоцѣннаго времени, обратиться теперь же ко всѣмъ земствамъ приуральскихъ губерній съ покорнѣйшею просьбою опредѣлить размѣры ихъ участія въ предполагаемой выставкѣ, какъ въ качествѣ экспонентовъ, такъ и по части составленія гарантировочнаго фонда. По соображеніямъ комиссіи, въ которой участвуетъ нѣкоторое число земскихъ дѣятелей, участіе земствъ въ этомъ дѣлѣ будетъ самое широкое; убѣжденіе это основано на томъ, что страшныя опустошенія полей разными червями и послѣдовательные неурожаи и падежи скота вездѣ доказали до очевидности необходимость съ одной стороны улучшенія практикуемыхъ спо-

собою обработки земли и предпринятія общихъ мѣръ къ борьбѣ съ эпизоотіями и вредными насѣкомыми, а съ другой стороны поощрить развитіе кустарныхъ промысловъ, которые одни могутъ до известной степени обезпечить мѣстное населеніе въ случаѣ новыхъ неурожаевъ. По этому отдѣлу: е) сельскохозяйственный и ж) кустарныхъ промысловъ обѣщаютъ представить на выставкѣ большой интересъ для земства.

Въ настоящее время, по собраніи значительныхъ уже свѣдѣній о возможныхъ размѣрахъ предполагаемой выставки и источникахъ денежныхъ средствъ, потребныхъ для ея осуществленія, комиссія приступила къ составленію устава и подробной программы выставки, каковыя будутъ представлены на утвержденіе Правительства въ самомъ непродолжительномъ времени. Разослать таковыя раньше ихъ утвержденія комиссія считаетъ неудобнымъ, но находитъ не лишнимъ упомянуть о томъ, что имѣется въ виду испросить право на присужденіе различнаго рода наградъ экспонентамъ, на приглашеніе въ качествѣ членовъ выставочнаго комитета делегатовъ отъ учреждений, которые примутъ въ составленіи гарантировочнаго фонда не меньшее участіе, чѣмъ Уральское Общество Любителей Естествознанія, гарантировавшее со своей стороны 3000 руб., о предоставленіи лицамъ, подписавшимъ не менѣе 10000 руб. званія и диплома почетныхъ членовъ выставки, а подписавшимъ не менѣе 1000 руб. званія и диплома членовъ выставки съ правомъ участія во всѣхъ общихъ собраніяхъ и выборѣ членовъ ревизионной комиссіи.

Для большей ясности и во избѣжаніе всякихъ недоразумѣній, Общество Любителей Естествознанія считаетъ долгомъ повторить еще разъ, что теперь ведутся только предварительныя совѣщанія и собраніе свѣдѣній, по полученіи которыхъ оно будетъ ходатайствовать узаконеннымъ путемъ предъ Высшимъ Правительствомъ о разрѣшеніи выставки и утвержденія ея устава, почему никакихъ денежныхъ взносов на устройство выставки Общество не считаетъ себя въ правѣ принимать впредь до полученія означеннаго разрѣшенія Правительства. Что же касается до взносовъ лицъ, подписавшихъ гарантію, то они могутъ потребоваться только въ томъ случаѣ, если расходы не покроются доходами, въ теченіи 3-хъ мѣсяцевъ послѣ официального закрытія выставки, къ какому времени должны быть окончены всѣ расчеты по выставкѣ.

Обществу желательно получить заблаговременно указанія относительно того участія, какое пожелаютъ принять отдѣльныя лица въ качествѣ экспонентовъ.

ТЕЛЕГРАММЫ „СѢВЕРНАГО ТЕЛЕГРАФНАГО АГЕНТСТВА.“

Петербургъ, 18 Сентября. Преобразование тюремнаго надзора послѣдуетъ въ непродолжительномъ времени. Возложенныя нынѣ на Губернію Правленія обязанности по тюремной части, проектируются къ передачѣ особымъ тюремнымъ инспекторамъ; новыя правила предполагается ввести сначала въ губерніяхъ, подчиненныхъ общему губернскому управленію, а годъ спустя въ губерніяхъ, управляемыхъ по особымъ основаніямъ.

Открытіе Петербургскаго морскаго канала состоится 29 Сентября.

„Новое Время“ опровергаетъ извѣстіе, что будто еврейская комиссія окончила труды и внесла проектъ въ Государственный совѣтъ. Графъ Паленъ возвратится въ Петербургъ не ранѣе конца Октября, и члены комиссіи въ одиночку разрабатываютъ отдѣльные вопросы и нельзя даже приблизительно опредѣлить время не только конца работъ, но и перваго общаго собранія комиссіи.

„Московскіе вѣдомости“ сообщаютъ, что ректоръ университета св. Владимира не только не устранилъ студентовъ отъ университетскаго торжества, но усиливается привлечь ихъ къ участію, пока они, пользуясь возбужденіемъ, конечно не изъ ихъ среды первоначально сходящимъ, не сдѣлали своего участія невозможнымъ; студентамъ раздавались билеты на актъ безъ ограниченія, но вожаки, захватившіе молодежь въ свои руки, объявили въ вывѣшенной прокламации, что билеты эти недействительны, и предписали студентамъ отказать отъ участія въ празднествѣ; если и была нѣкоторая неправильность въ дѣйствіяхъ университетскаго начальства, то развѣ та, что въ программѣ былъ намѣченъ особый студенческой праздникъ, подавшій поводъ къ переговорамъ между ректоромъ и нѣкоторыми студентами.

18 Сентября. Подумперіалы 8 р. 10 к. покупат.

19 Сентября. Въмѣсто генераль-маіора Далера, военнымъ агентомъ въ Берлинѣ назначенъ подполковникъ генеральнаго штаба Бу-таковъ.

Великій князь Алексѣй Александровичъ выѣхалъ въ Севастополь и Николаевъ на закладку броненосцевъ.

„Журналъ Петербургъ“ опровергаетъ извѣстіе иностранныхъ газетъ, что будто нашъ посоль въ Константинополь угрожалъ прервать сношенія съ Портой, вслѣдствіе новой задержки годовыхъ взносовъ слѣдуемой Россіи контрибуціи, и будто угроза находится въ связи съ какими то рѣшеніями относительно Турціи, принятыми въ Скерлевицахъ. Газета называетъ это извѣстіе фантастическимъ, но заявляетъ, что вашему правительству неприяты частыя и внезапныя задержки въ уплатѣ контрибуціи.

Газета „Свѣтъ“ передаетъ, что въ еврейскую комиссію поступило заявленіе объ отчужденіи отъ раввиновъ вѣденія дѣлъ по метрическимъ записямъ и передачѣ оныхъ полиціи.

21 Сентября. Вчера, въ присутствіи министра Путей сообщенія, начальника морскаго штаба Чичачева и многихъ другихъ лицъ, происходило испытаніе движенія по морскому каналу военныхъ судовъ; участвовали четыре судна; испытаніе отложено до сегодня, потому что крейсеръ „Африка“, очутившись внѣ линіи бакеновъ, сѣлъ на мель. По слухамъ, официальное открытіе канала отложено до весны.

„Петербургскія Вѣдомости“. Еврейская комиссія возобновитъ засѣданія разсмотрѣніемъ вопросовъ: о правѣ евреевъ проживать во внутреннихъ губерніяхъ, и прибрѣтать земельную собственность. По отзывамъ большинства мѣстныхъ учреждений, по первому вопросу, расширеніе права на жительство евреевъ желательно въ видахъ уменьшенія случаевъ обхода ими законовъ, по разрѣшеніе должно быть постепеннымъ, чтобы не допустить эксплоатаціи сельскаго населенія; по второму вопросу, одни мѣстныя учрежденія высказались безусловно въ отрицательномъ смыслѣ, другія полагаютъ представить евреямъ относительно земельной собственности права всякихъ иностранныхъ выходцевъ, а нѣкоторыя допускаютъ приобрѣтеніе евреями собственности, но возстаютъ противъ арендованія, какъ способствующаго эксплоатированію крестьянъ.

22 Сентября. Министерство финансовъ разрѣшило принимать въ уплату таможенныхъ пошлинъ купоны консолидированныхъ облигацій седьмаго выпуска, и самыя облигаціи, вышедшія въ тиражъ.

Вчера, въ присутствіи министра Путей сообщенія, состоялся проходъ военныхъ судовъ по морскому каналу. Шедшій первымъ, крейсеръ „Африка“ снова сѣлъ на мель, но другіе суда прошли свободно мимо его,—доказательство, что каналъ достаточно широкъ. Случай съ „Африкой“ объясняется трудностью управленія громаднымъ судномъ въ тѣсномъ пространствѣ; коммерческія же суда могутъ происходить безпрепятственно. Въ два часа всѣ суда стояли у Николаевского моста, въ томъ числѣ и, быстро снятая съ мѣли, „Африка“.

Слушавшіяся вчера въ сенатѣ кассационныя жалобы подсудимыхъ по дѣлу „черной банды“ оставлены безъ послѣдствій.

„Новое Время“. Съ 1885 года предполагается увеличить жалованье начальникамъ губерній и градоначальникамъ.

23 Сентября. „Петербургскія Вѣдомости“. На случай появленія холеры, проектируется въ будущемъ году увеличить число врачей и фельдшеровъ въ городахъ и уѣздахъ.

Кіевъ, 18 Сентября. Лекціи въ университетѣ отложены впредь до особаго объявленія; входъ въ университетъ студентамъ воспрещенъ.—Сѣздъ епископовъ, въ виду сложности и разнообразія вопроса, продолженъ до 20 Сентября.

21 Сентября. Въ послѣднемъ засѣданіи собора епископовъ, со-

ставлено соборное посланіе, которое будетъ разослано по всѣ церкви, подлежащія духовной власти собравшихся архинастырей, и имѣеть цѣлью поддержать вѣру и добрую нравственность въ народѣ.

Благовѣщенскъ, 19 Сентября. На китайской сторонѣ Амура, противъ Игнашина, въ двадцати верстахъ отъ границы, открыто золото, которое добывается въ изобиліи манчжурами и русскими.

Николаевъ, 22 Сентября. Сегодня утромъ, въ присутствіи Его Высочества Великаго князя Алексѣя Александровича, чиновъ флота и массы народа, состоялась закладка броненосца „Екатерина Вторая“.

Саратовъ, 22 Сентября. 20 Сентября обрушилась часть Соколовой горы; между Волгой и обрывомъ горы образовались громадныя трещины, нѣкоторыя мѣста глубоко сѣли, а другія подняло; это мѣсто густо населено и застроено заводами; много домовъ разрушено, опрокинуто и испорчено; несчастія съ людьми небыло.

Тянь-Тзинь, 17 Сентября. По слухамъ, китайская Императрица рѣшила заключить миръ съ Франціею.

19 Сентября. Кантонскому вице-королю повелѣно издать манифестъ, ободряющій народъ къ борьбѣ съ французскими войсками, но воспрещающій отправлять продовольствіе или возбуждать туземцевъ противъ европейцевъ.

Пештъ, 17 Сентября. Сегодня открытъ венгерскій сеймъ. Тронная рѣчь указываетъ, между прочимъ, на необходимость преобразованія палаты магнатовъ.

Лондонъ, 17 Сентября. Французы задержали и подвергли осмотру, около Формозы, два англійскихъ торговыхъ парохода.

Паринъ, 19 Сентября. Слухъ что эскадра Курбэ сегодня снялась съ якоря и отправилась по неизвѣстному назначенію.

20 Сентября. Въ китайской провинціи Юнь-Нань христіане подвергаются гоненіямъ; глава католическихъ миссіонеровъ убитъ.

22 Сентября. Палаты соберутся 14 Октября. Французы разбили въ Тонкинѣ четырехтысячный китайскій отрядъ, причинили ему чувствительныя потери и отбросилъ къ китайской границѣ.

23 Сентября. Курбэ доноситъ, что 1 Октября началъ непріязненныя дѣйствія противъ Келунга, 21-го французы заняли два передовыхъ форта, при чемъ французы потеряли 4 убитыми и 13 ранеными, а китайцы 100 убитыми и 300 ранеными. Леспезъ атаковалъ 2 Октября въ Таппуи другой портъ на островѣ Формозѣ.

Брюссель. При отъѣздѣ высланнаго изъ Бельгіи редактора газеты „National“, произведены сочувственныя ему демонстраціи; толпа кричала „да здравствуетъ республика“ и пѣла марсельезу.

Берлинъ, 20 Сентября. Крестовая газета передаетъ, что нѣсколько членовъ англійской консервативной партіи предполагаютъ отправиться въ Петербургъ, Парижъ и Вѣну, для обсужденія средствъ борьбы съ анархистскими идеями.

Аранъ (въ Алжирѣ). Здѣсь появилась холера; умерло 10 и заболѣло вновь 11 человекъ.

Каиръ, 21 Сентября. Получено донесеніе, что Берберъ отбитъ у матежниковъ, успѣвшихъ, однако, увезти казну.

23 Сентября. Въ отвѣтъ на протестъ державъ, Нубаръ-паша заявляетъ, что приостановка погашенія долга безусловно необходима при нынѣшнемъ положеніи казны.

Копенгагенъ, 22 Сентября. Вчера вечеромъ сгорѣлъ до основанія королевскій замокъ Христіанбургъ. Коллекція картинъ и нѣкоторыя драгоценности спасены. Въ тушеніи и спасеніи вещей участвовала команда русскаго военнаго судна.

Пожаръ въ замкѣ Христіанбургъ истребилъ множество предметовъ искусствъ, въ томъ числѣ нѣкоторыя произведенія Тордвальена; церковь и Тордвальенскій музей отстояли; убытки миллионныя.

Вѣна, 22 Сентября. Извѣстный живописецъ Макартъ скончался.

Бухарестъ, 23 Сентября. Палаты распушены; избиратели созваны на 6 Ноября; новыя палаты откроются 15 Ноября.

Шанхай, 23 Сентября. Келунгъ занятъ французами.

Еще о мощахъ св. Кирика.

По выходѣ № 37, намъ было доставлено объявленіе, которое раздавалось народу во время бытности въ Екатеринбургѣ архимандрита Серафима. Объявленіе это печатанное ни кѣмъ не подписано, но въ концѣ его упоминается, что въ числѣ мощей св. угодниковъ, въ отдѣльномъ ковчегѣ находится ножка св. Кирика (младенца). Увидавъ это, мы посѣщили собрать справки объ мощахъ этого святого. Оказалось, что мощи эти не подъ спудомъ, какъ увѣрялъ кор-

респондентъ Церковно-общественнаго вѣстника. Такъ какъ вся эта исторія произвела не мало шума, то въ воскресенье преосвящен. Назанаилъ нарочно литургію служилъ въ Каедр. соборѣ, и поручилъ о. ключарю прочесть молящимся, во время причастія, изъ Четв-минеи житіе мученика Кирика, гдѣ сказано что онъ почиваетъ на вскрытіи.

Въ изданіи Е. А. Тихомирова 1882 г. „Церковь и ея служители“ тоже говорится: „Въ Константинополѣ былъ монастырь Кирика, а въ Фасаландѣ въ Іудеѣ, недалеко отъ Іерихона, храмъ (по свидѣтельству Іоанна Моска). Мощи Кирика были въ Софіи, по свидѣтельству русскихъ паломниковъ XII—XV вѣковъ. Амадоръ епископъ Оксерскій (388—418), принесъ часть ихъ изъ Антохіи въ Оксеръ“.

И такъ, теперь читатели имѣютъ достаточно основанія для того, чтобы убѣдиться, что корреспонденція Церк. общ. вѣстника есть ничего болѣе, какъ тенденціозная ложь. Но какъ же, спросятъ иные, какъ спрашивали уже насъ нѣкоторые, въ *Церковной газетѣ* напечатанъ вымыселъ о мощахъ? На это мы отвѣтимъ, что тѣ, кто полагаютъ, что Церковно-общественный вѣстникъ газета церковная, т. е. духовная, тѣ крайне ошибаются. Эта газета издается въ Петербургѣ нѣкимъ г. Поповицкимъ и хоги и занимается интересами церкви, но не въ томъ смыслѣ, какъ полагаютъ, судя по названію. Газета эта лишь обсуждаетъ различные вопросы, касающіяся церкви и духовенства, не касаясь вопросовъ религіозныхъ. Какъ и въ нашей или въ другой какой газетѣ читатель можетъ встрѣтить статьи, касающіяся интересовъ церкви, духовенства, прихожанъ, старообрядцевъ и т. п., такъ точно и въ Церковно-общественномъ вѣстникѣ. Вся разница лишь въ томъ, что эта газета избрала подобныя вопросы своей спеціальностію, а потому удѣляетъ имъ больше мѣста, чѣмъ другія газеты.

Х Р О Н И К А.

Засѣданіе думы и строители Тюменской дороги.

Въ засѣданіи 24-го Сентября къ обсужденію думы были предложены слѣдующіе вопросы.

1. Протоколъ засѣданія Коммисіи, избранной Думою для разсмотрѣнія вопроса о проложеніи желѣзнодорожной вѣтви по Покровскому проспекту, за 21 Сентября относительно проложенія Управленіемъ желѣзной дороги водопроводныхъ трубъ въ чергѣ г. Екатеринбургъ.

2. Докладъ Управы о выборѣ торговыхъ допутатовъ.

3. Докладъ Управы объ остающихся необревизованными отчетахъ Городскихъ Думы и Управы.

4. Заявленіе нѣкоторыхъ гласныхъ Думы, объ изысканіи средствъ на содержаніе хора Архіерейскихъ пѣвчихъ.

5. Докладъ Управы по жалобѣ г-жи Смородицовой на дѣйствія бывшаго Городскаго Архитектора г. Реуттова.

6. Докладъ Управы объ обложеніи арендною платою мѣсть въ городскомъ выгонѣ, занятыхъ заимками частныхъ лицъ.

7. Заявленіе братьевъ Ошурковыхъ о продажѣ имъ въ городскомъ выгонѣ мѣста находящагося въ пользованіи принадлежащей имъ заимки.

8. Докладъ Управы, о закрытіи улицы Наземки и приграниченіи мѣсть изъ подъ нея домовладѣльцамъ.

9. Докладъ Управы, по дѣлу о растратѣ лѣса бывшимъ полѣсовникомъ Брусницинымъ.

и 10. Дѣло по обвиненію бывшаго Члена Управы г. Фролова, въ несоблюденіи постановленій, ограждающихъ личную безопасность.

Для разрѣшенія вопросовъ показанныхъ подъ № № 7, 8, 9 и 10, по 67 ст. Город. Полож. требуется не менѣе половины всего состава Думы, а такъ какъ число гласныхъ, явившихся на засѣданіе, было меньше то рѣшеніе этихъ вопросовъ было отложено.

Сообщая о рѣшеніи думы по первому вопросу, мы позволимъ себѣ нѣкоторое отступленіе

Строители Тюменской дороги обратились въ думу съ просьбой дозволить проложить желѣзнодорожную вѣтвь вдоль Покровскаго проспекта до ремонтной мастерской, что у ка-

менного моста. Въѣтъ эта, видите, нужна для того чтобы требующія ремонта вагоны и локомотивы могли доставляться по желѣзной дорогѣ въ мастерскія.

Вмѣстѣ съ вопросомъ о проведеніи этой вѣтви, то же управленіе просило и о разрѣшеніи вопроса о проложеніи вдоль того же Покровскаго проспекта водопроводныхъ трубъ съ 8 пожарными кранами. Въ виду того, что водопроводъ необходимъ независимо отъ вѣтви, начальникъ постройки просилъ выдѣлить вопросъ о водопроводѣ и внести его въ думу не медли. Городская управа, разумѣется, незамедлила и внесла его 24-го Сентября на обсужденіе думы, доложивъ ей и заключеніе комиссіи, разсматривавшей вопросъ.

При разрѣшеніи этого вопроса въ засѣданіи приглашался самъ г. Гете, который не явился, а прислалъ взамѣнъ себя инженера г. Снигирева. Это обстоятельство, а главное то, что г. Снигиревъ оказался не снабженнымъ ни какими полномочіями послужило къ тому, что вопросъ оказывается въ одно и тоже время и рѣшеннымъ и нерѣшеннымъ. Дѣло въ томъ, что дума рѣшила поставить непремѣннымъ условіемъ, чтобы кромѣ 8 пожарныхъ крановъ вдоль Покровскаго проспекта, было еще устроено 2 такихъ крана на плотинѣ, куда строители дороги не предполагали проложить водопровода. Будь въ засѣданіи или самъ г. Гете, или не просто командированный имъ инженеръ, а полномочный представитель г. Гете, соглашеніе, конечно, состоялось бы. Теперь же дѣло оказывается въ неопредѣленномъ положеніи, и если будетъ задержка въ работѣ, то винить въ томъ городское управленіе не приходится. Въ настоящемъ случаѣ, готовность ускорить дѣло со стороны думы выразилась въ томъ, что дума уполномочила городского голову, не выжидая законнаго 7-ми дневнаго срока, привести рѣшеніе думы въ исполненіе. Что проведеніе водопровода, по взглядамъ строителей дороги, есть дѣло неотложное, можно заключить изъ того, что не дождавшись разрѣшенія думы, выкопали уже глубокую канаву въ вѣ чертѣ города. А такъ какъ эта канавка оказалась неогороженной, то въ нее и успѣли уже попасть двѣ коровы, о чемъ и составленъ протоколъ. Представитель господина Гете объяснилъ думѣ, что канавы вырыты подрядчикомъ, безъ разрѣшенія думы по ошибкѣ—онъ призналъ-де чертой города Луговую улицу. Но не въ томъ дѣло, кто заплатитъ за коровъ—подрядчикъ ли, строители ли, а въ томъ, что дѣло можетъ затянута изъ за того, что въ засѣданіи думы не было лица компетентнаго для соглашенія съ думой. Теперь приходится или принять безпрекословно условія думы, или затянуть дѣло проложенія водопровода.

Дума требуетъ, совершенно резонно укладки трубъ небольшими участками, чтобы не стѣснить движеніе по улицамъ, и огораживанія канавъ и освѣщенія ихъ въ ночное время. Кромѣ того, помимо устройства 10 пожарныхъ крановъ, дума требуетъ, чтобы по уложеніи трубъ, поверхность земли была приведена въ прежнее состояніе.

Что касается вопроса о проведеніи желѣзнодорожной вѣтви, то и тутъ отзывается то же обстоятельство, что и въ вопросѣ о водопроводѣ, т. е. отсутствіе въ комиссіи самого г. Гете или другого полномочнаго лица. Въ комиссіи засѣдаютъ два представителя постройки—г. Снигиревъ и г. Бакунинъ, но ни тотъ ни другой не уполномочены, а просто на просто депутаты, которые могутъ совѣщаться, но не изъяснять согласія или несогласія, которое могло бы считаться безповоротнымъ и обязательнымъ, какъ для строителей дороги, такъ и для эксплуатаціи линіи.

Коснувшись вопроса о проведеніи этой линіи, мы невольно задаемъ себѣ вопросъ: да нужна ли именно паровая вѣтвь—не будетъ ли цѣлесообразнѣе тутъ конная желѣзная дорога. Последняго типа дорога, по нашему убѣжденію, обойдется и дешевле и представитъ для города меньшую опасность, какъ въ пожарномъ отношеніи, такъ и въ отношеніи иныхъ катастрофъ. Въѣтъ по этой вѣтви придется возить для починки и изъ починки пустые вагоны и, при конной дорогѣ, локомотивы безъ воды и горючаго. Слѣдовательно, рельсы должны быть болѣе легкаго типа, да и система укладки можетъ быть совсѣмъ иная, чѣмъ на паровыхъ дорогахъ такъ какъ при незначительномъ разстояніи (около 1 1/2 верстъ) нѣтъ надобности въ скорости болѣе 22 верстъ въ часъ. Содержаніе

и ремонтъ конной дороги будетъ стоить несравненно дешевле, чѣмъ содержаніе и ремонтъ паровой дороги. Наконецъ, если принять ежедневно всего одинъ поѣздъ взадъ и впередъ, то для какой цѣли заставлятъ локомотивъ съ тендеромъ дѣлать въ годъ лишнихъ 1000 верстъ? Не надо забывать, что если по этой вѣтви не будутъ перевозиться локомотивы съ водой и горючимъ, то получается не малая экономія отъ одного облегченія типа рельсовъ, отъ уменьшенія числа шпаль, да и отъ самаго присмотра за дорогой. При конной дорогѣ и при установленіи лишь ночнаго движенія, много облегчается и удешевляется и самый присмотръ за дорогой. Хотя по взглядамъ желѣзнодорожныхъ дѣятелей, какія нибудь 3 или 4 тысячи рублей въ годъ и сумма ничтожная, но по состоянію нашей государственной казны, не мѣшаетъ сберечь и эти суммы, когда расходъ ихъ не вызывается необходимостію.

Говорятъ, что строители увлекаются идеей, что они будутъ доставлять по этой линіи городскихъ пассажировъ на Тюменскую линію. Но для этого, въѣтъ, требуется устройство вокзала, содержаніе личнаго состава служащихъ вокзала, судя по числу пассажировъ, едва ли, даже, не 2-го класса, исключая служащихъ на товарной станціи. Въѣтъ, если тутъ будутъ принимать пассажировъ, то надо будетъ принимать и багажъ. Въ то же время нельзя же заставить всѣхъ ѣдущихъ съ Уральской дороги заѣзжать сюда, когда путь Тюменскій составляетъ непосредственное безпрерывное продолженіе пути Уральской линіи. По этому, кромѣ этой станціи придется имѣть еще другую. Положимъ, для пассажировъ, живущихъ въ центрѣ, будетъ удобно, что вокзалъ подъ рукой; но много ли найдется такихъ пассажировъ—большинство, въѣтъ, простонародіе, живущее по окраинамъ—для нихъ удобствъ это не представитъ. Однимъ словомъ, нельзя не признать этой затѣи чѣмъ либо инымъ, какъ увлеченіемъ, послѣдствіемъ котораго послѣдуетъ ущербъ казны, конечно, а не строителей.

По вырѣшеніи 1-го вопроса, были произведены выборы членовъ торговой депутаціи.

Затѣмъ болѣе интереснымъ оказался вопросъ объ обложеніи арендной платой мѣстъ въ городскомъ выгонѣ, занятыхъ займками частныхъ лицъ.

Рѣшено эти земли отдать желающимъ въ аренду срокомъ на 6 лѣтъ, съ платой по 2 к. въ годъ съ квадратной сажени. Это принесетъ городу лишнюю тысячу рублей въ годъ.

Нашъ театръ.

Въ теченіи минувшей недѣли не особенно многочисленнымъ посѣтителемъ Екатеринбургскаго театра удалось наконецъ увидать *весь* персоналъ труппы г-жи Майской-Морвилъ. Въ женскихъ драматическихъ роляхъ выступали: г-жи Гофманъ Г-л, Пушкина и отчасти Никольская („Путеводная звѣзда“, др. В. Александрова). О г-жѣ Гофманъ мы не будемъ много распространяться, такъ какъ въ прошлой рецензій упоминали о ея дебютѣ въ роли—Вари („Листья шелестятъ.“) Добавимъ къ старому отзыву еще только то, что въ роли Елены Карминой въ „Женитьбѣ Бѣлугина“ и въ „Чаждѣ жизни“ артистка не проявила уже тѣхъ недостатковъ, которые подмѣчены были у нея въ первый спектакль. Читка роли и игра г-жи Гофманъ настолько симпатичны, что она уже успѣла завоевать расположеніе нашей публики. Артистку начинаютъ *встрѣчать* аплодисментами, а это—залогъ прочнаго успѣха въ будущемъ на подмосткахъ нашего театра. Что касается гримировки, то г-жа Гофманъ напрасно иногда слишкомъ злоупотребляетъ косметиками: ея наружность достаточно симпатична и выразительна безъ всякаго *усиленнаго* подкрашиванія. Г-жа Никольская уморительна въ драматической роли Надежды Михайловны въ „Путеводной звѣздѣ.“ Немудрено, что ея горячіе монологи прерывались не разъ смѣхомъ публики. Представьте себѣ высокую, очень полную, некрасивую женщину съ высочайшимъ горловымъ голосомъ. И это, по роли,—молодая женщина, которую „лучъ хранитъ, какъ дорогую, изыщную вещь“, которую страстно любитъ одинъ молодой человекъ, ради которой онъ отвергаетъ любовь другой, очаровательной молодой дѣвушки.. Иллюзіи никакой!

Теперь перейдемъ къ г-жѣ Пушкиной. Первый ея выходъ на сцену былъ въ роли графини, въ комедійѣ „Побѣдителей не судятъ“. Но тутъ не было ровно ничего драматическаго, поэтому, хотя г-жа Пушкина и показала себя за прекрасную *grande dame*,—мы оставимъ „графиню“ въ сторонѣ и начнемъ съ роли актрисы Стрѣльской въ „Путеводной звѣздѣ“. Были и вызовы, были и аплодисменты... Дѣйствительно, г-жа Пушкина, обладая изящной, вполне выработанной дикціей, съ небольшою впрочемъ картавостью, играла недурно, особенно въ сценѣ встрѣчи съ докторомъ, въ послѣднемъ дѣйствіи. У нее, сколько мы замѣтили, удачнѣе всего выходятъ страстные сцены... Но, по нашему мнѣнію г-жа Пушкина (да проститъ она намъ не деликатность по отношенію къ дамѣ!) нѣсколько уже устарѣла для молодыхъ драматическихъ ролей. Ея когда-то, по всей вѣроятности, замѣчательно красивая наружность, теперь уже утратила свою прелесть и для зрителя слишкомъ мало иллюзіи видѣть г-жу Пушкину въ роляхъ *молодыхъ дѣвушекъ*, не смотря на ея чрезвычайно осмысленную игру. Изъ состава труппы этого сезона на мужскихъ драматическихъ роляхъ у насъ выступало трое—гг. Селивановъ, Денисовъ и Малевскій. Трудно встрѣтить болѣе противоположныхъ, по своей школѣ, артистовъ на одно амплуа. Въ игрѣ г. Малевского все реально, просто, безъ малѣйшаго шаржирования; даже нѣкоторые обвиняютъ его въ томъ, что онъ не „играетъ“ роль, а „читаетъ“ ее. Правда, онъ въ роли Франца Моора былъ слабъ, но за то мы не видали лучшаго городского головы въ „Расточителѣ“. Игра же г. Селиванова—сплошной эффектъ, начиная съ перваго выхода на сцену и кончая заключительнымъ словомъ. Всякій жестъ, каждая перемѣна интонацій—полны огня, жизни... Своей игрой артист не даетъ ни минуты опомниться, онъ заставляетъ зрителя забывать, что тотъ сидитъ въ театрѣ... Не мудрено, поэтому, что всѣ монологи и отдѣльныя сцены г. Селиванова всегда покрыты громомъ аплодисментовъ. И не будь у г. Селиванова одного недостатка—онъ до того торопится, что проглатываетъ не только слова, но подъ часъ и цѣлые періоды—онъ былъ-бы однимъ изъ видныхъ дѣятелей провинціальной сцены. За всѣмъ тѣмъ у г. Селиванова (Молчановъ въ „Расточителѣ“ и Карлъ Моръ) столько жару, что его игра не можетъ не дѣйствовать обаятельно на публику. О г. Денисовѣ нечего говорить: онъ уже извѣстенъ публикѣ, какъ прекрасный драматическій артистъ. Въ „Женитьбѣ Бѣлугина“, „Путеводной звѣздѣ“ и еще въ двухъ водевиляхъ выступала старая знакомая нашей публики—г-жа Шаровьева. Она попрежнему немного однообразна, но въ типичныхъ бытовыхъ роляхъ рѣдко замѣнима. Осмысленная фразировка, выработанные приемы игры—все до такой степени хорошо въ ней, что остается очень и очень пожалѣть о нашихъ театралныхъ „верхахъ“, аплодирующихъ полу-раздѣтой, совершенно бездарной г-жѣ Черновой („Бѣдовая дѣвушка“, водевиль Куликова) и почти безмолвныхъ по отношенію къ г-жѣ Шаровьевой. Г. Фелоновъ, какъ мы ожидали, весьма типиченъ въ бытовыхъ роляхъ. Публика къ нему расположена. Г. Ермоловъ въ спектакляхъ, начиная съ „Расточителя“, былъ уже не такъ жалокъ, какъ въ первый свой дебютъ, а подъ часъ даже игралъ весьма недурно. Гг. Славскій, Мерцъ и Топорковъ дѣлаютъ свое дѣло: играютъ почти въ каждомъ спектаклѣ, ролей не поргитъ, хотя въ тоже время и не особенно часто занимаются аплодисментовъ. Г-жа Долинская все также хороша въ роляхъ маменекъ—*grandes-dames*. О г. Яковлевѣ, къ сожалѣнію, нельзя сказать того-же. Въ водевиляхъ онъ недостаточно оживленно играетъ, а въ комедіяхъ и драмахъ портитъ впечатлѣніе недостаткомъ гримировки. Не настолько же ваша, г. Яковлевъ, наружность обворожительна, чтобы выходить на сцену самимъ собой!

Въ заключеніе сообщимъ читателямъ пріятную новость. Въ составъ труппы пріять прошлогодній любимецъ нашей публики г. Ленскій. Съ этимъ дополненіемъ труппы можно назвать и хорошей и полной, за исключеніемъ водевильной актрисы:—г-жа Гофманъ 2-я хотя и недурна, но ей не замѣнить ни Орловой-Радиной, ни Гусевой...

Присяжный рецензентъ.

Въ пятницу 21-го и въ воскресенье 23-го Сентября, въ залѣ „Европейской гостиницы“, профессоромъ С.-Петербургскій консерваторіи г-номъ Вурмъ (*cornet à pistons*) и пианисткою г-жею Венуа, даны были концерты. Какъ по исполненію избранныхъ концертантами нумеровъ музыки, такъ и по громкимъ аплодисментамъ публики и, наконецъ, по солиднымъ сборамъ, несмотря на то, что цѣны мѣстамъ были очень высоки,—концерты эти были вполне удачны.

Пожертвованія на сооруженіе въ Екатеринбургѣ отъ мастеровыхъ бывш. монетнаго двора памятника Царю Освободителю.

Къ числу денегъ пожертвованныхъ разными лицами на памятникъ Царю—Освободителю Императору Александру II-му, еще вновь поступило 2 руб. 60 коп., собранные Олимпіемъ Клевакинымъ. Деньги эти, вмѣстѣ съ пожертвованными до сего времени, сданы подъ росписки и хранятся у казначея мѣстнаго комитета Россійскаго Общества Кр. Преста, г. Тиме.

Милостивый Государь! Господинъ Редакторъ!

Согласно моей просьбѣ, г. Екатеринбургскій Полицеймейстеръ лично обращался къ г. Пермскому губернатору съ ходатайствомъ о разрѣшеніи открытія въ Екатеринбургѣ памятника, въ Бозѣ почившему Государю Императору Александру II. Г. губернаторъ объявилъ ему, г. Полицеймейстеру, что онъ желалъ—бы видѣть планъ памятника, вслѣдствіе чего я имѣю честь покорнѣе просить васъ, милостивый государь, принять на себя трудъ составленія плана на памятникъ, пригласивъ для этого г. Гете, городского архитектора инженера Козлова и городского голову г. Симанова или кого найдете пригласить болѣе нужнымъ. Покорнѣе прошу также эту мою просьбу къ Вамъ, напечатать въ вашей уважаемой газетѣ, чѣмъ вы неоткажитесь мнѣ помочь въ соучастіи составленія плана на памятникъ.

Бывшій мастеровой Екатеринбургскаго монетнаго двора Олимпій Клевакинъ.

КОРРЕСПОНДЕНЦІИ ЕКАТЕРИНБУРГСКОЙ НЕДѢЛИ.

Вятка. Главнымъ управленіемъ Государственнаго коннозаводства, 25 и 26 Августа устроена была, въ г. Вяткѣ выставка *крестьянскихъ сельско-рабочихъ* лошадей, для поощренія коневодства, въ смыслѣ улучшенія мѣстной породы крестьянскихъ рабочихъ лошадей.

Изъ 160 лошадей, представленныхъ 125 экспонентами, удостоены премій 42. Въ числѣ послѣднихъ не было ни одной соответствующей тому типу лошадей какия по идеѣ учредителей выставки должны были быть премированы, т. е. не было ни одной лошади въ полномъ смыслѣ слова *рабочей*, способной раздѣлять тяжелый трудъ крестьянина—не было ни одной пригодной для сохи, для извоза. 4 серебряныя медали, 5 бронзовыхъ, денежные награды, въ размѣрѣ отъ 7 до 30 руб.—всего на сумму 300 руб. и 12 похвальныхъ листовъ, выдано, правда экспонентамъ исключительно крестьянамъ, но не за лошадей способныхъ къ крестьянскимъ работамъ—премировались лошади исключительно, такъ сказать, городскія—каретныя, или же пригодныя для верховой и легкой городской ѣзды. Комитетъ выставки значить, напелъ нужнымъ поощрить разведеніе не крѣпкихъ, здоровыхъ, выносливыхъ рабочихъ лошадей, а красивыхъ—городскихъ, совершенно бесполезныхъ въ крестьянскомъ быту. Поощрено коневодство, въ средѣ крестьянъ, съ коммерческой цѣлью, т. е. выращиваніе лошадей на продажу, ради барышей. Въ числѣ лошадей удостоенныхъ премій, не было ни одного экземпляра извѣстной породы „вяткокъ“ ни одной „обинки“!

Губернское земство приняло умѣренно—горячее участіе въ выставкѣ: оно ограничилось тѣмъ, что командировало въ составъ комитета выставки двухъ членовъ губернской управы и ассигновало 30 рублей на заемъ военной музыки, подъ звуки которой, 26 Августа, при довольно значительномъ стеченіи публики премировались лошади.

Оттуда-же. Въ прошломъ году былъ значительный недостатокъ озираемаго хлѣба, въ Вятской губерніи вообще, а въ особенности въ южныхъ уѣздахъ: Сарапульскомъ, Елабужскомъ, Малмыжскомъ и частью Уржумскомъ. Не только на продо-

вольствіе населенію мѣстностей потерпѣвшихъ отъ неурожаа, но даже на обрѣмяненіе полей—земство нашлось вынужденнымъ прибѣгнуть къ ссудѣ изъ губернскаго и, частью, изъ Государственнаго продовольственнаго капитала. Нынѣ озими удовлетворительны повсѣмѣстно; яровые-же—овесъ и ячмень—въ уѣздахъ Вятскомъ, Слободскомъ, Орловскомъ, Котельническомъ и Нолинскомъ—посѣянные двумя-тремя недѣлями позже обыкновеннаго, не созрѣли. Настоящее лѣто продолжалось у насъ только 23 дни. Съ 24-го Іюля начались холода и сильныя инеи, остановившіе ростъ хлѣбовъ, именно въ то время когда началъ наливатся колосъ. Была еще слабая надежда на теплый Августъ—думали, что послѣ холоднаго лѣта будетъ хорошая теплая осень и зерно созрѣетъ. Но температура въ Августѣ была 10° понижаясь, ночью до 1°. Погода все время стояла сырая, дулъ холодный с. в. вѣтеръ. 4 Сентября выпалъ снѣгъ на $\frac{1}{4}$ аршина; къ утру 5 числа было 2° мороза и вотъ уже 6 дней идетъ снѣгъ, днемъ таетъ, а ночью сегодня (10 числа) было 5° мороза. Яровой хлѣбъ, между тѣмъ, не скошенный, въ поляхъ лежитъ ирбитый снѣгомъ и морозомъ. Конечно косить его не прійдется уже, даже на кормъ для скота—какъ сѣно. Въ прошломъ году былъ недородъ ржи, нынѣ полный неурожай овса и ячменя, во всѣхъ уѣздахъ исключая Сарап. и Елаб. Въ Вятскомъ и Слободскомъ уѣздахъ даже огородныя овощи исключая капусту, большею частью погибли. Тяжелъ высокосный годъ!

Кизеловскій заводъ. Заводъ нашъ Кизель принадлежитъ частному крупному владѣльцу князю Абамелекъ-Лазареву, который ежегодно посѣщаетъ заводъ въ Сентибрѣ мѣсяцѣ, какъ и прочіе, принадлежащіе ему заводы. И нынѣ владѣлецъ не оставилъ заводовъ своимъ посѣщеніемъ. Главная производительность завода—видѣлка желѣза въ болванку и добыча каменнаго угля. Какъ слышно, владѣлецъ остался доволенъ въ нынѣшній пріѣздъ, какъ производительностію, такъ и правильностію веденія дѣла на заводѣ, которое хорошо умѣлъ поставить своимъ стараніемъ управляющій, горный инженеръ Пивинскій. Всѣ служащіе завода пачиная съ управляющаго и кончая каждымъ рабочимъ, получаютъ въ пріѣздъ князя денежныя награды. Жаль потерять какъ для служащихъ, такъ и для мастеровыхъ, такого благотворителя, на средства котораго содержатся, въ принадлежащихъ ему четырехъ заводахъ, всѣ церкви, больницы, пріюты и проч. Многіе бывшіе служащіе, какъ и ихъ вдовы, получаютъ отъ князя приличные пенсіоны. Мука и крупы отпускаются изъ заводскаго занаса далеко дешевле рыночныхъ цѣнъ, и, даже дешевле покушной цѣны ихъ. Въ нашемъ заводѣ, какъ надо полагать хромаетъ только одна заводская аптека ввѣренная врачу А.; въ ней по временамъ нельзя бываетъ получить, и самыхъ необходимыхъ лекарствъ, какъ то: жины, нашатырнаго спирта и проч. Это было на дняхъ, когда заболѣлъ владѣлецъ и ему нужна была хива которой на лицо не оказалось. Хорошо, что къ счастью врача, ссудилъ Удниковъ два порошка, которыми и отдѣлались. Если едва напли по займамъ хину для самого владѣльца, то для насъ-то простыхъ смертныхъ какъ? Интересно, чѣмъ сталъ бы врачъ отъ насъ отдѣлываться, развѣ одними словесными наставленіями, отъ которыхъ едва ли скоро можно поправиться.

Было бы отъ души желательно, чтобы владѣлецъ обратилъ вниманіе на составъ больницы, для которой какъ известно, владѣлецъ не жалѣетъ средствъ.

Одинъ изъ мастеровыхъ.

По Ирбитскому уѣзду

(наброски).

III.

Вотъ минуемъ и село Бобровское; дождь немилосердно льетъ; ямщикъ, нахмуренный мужиченко, становится еще угрюмѣе, съезжилъ на козлахъ и надѣлъ для чего-то навыворотъ свой рваный полшубокъ; лошади плетутся самой скверенькой рысцей, далеко разбрасывая брызги жидкой грязи.—За селомъ попадается большее каменное зданіе и заватный заводъ.

— Чьи это постройки?

— Это?—Михайла Федоровича; богатей первый въ нашей сторонѣ.

Неужели не знаешь? Въ прежнее время вотъ еще Зыряновы богачи были...

— А вотъ, перебилъ мой спутникъ, года два тому назадъ у этого Михайла Федоровича, я его хорошо знаю, сгорѣли деревянные амбары и, было подозрѣніе, —отъ поджога; такъ вотъ при этомъ одинъ чинъ большимъ усердіемъ отличился: арестовалъ бабу, подозрѣвая ее на томъ основаніи, что незадолго до пожара ее видѣли „въ задуманномъ положеніи“ (такъ—таки и было сказано въ подлежащей бумагѣ); а нужно замѣтить, что у бабы въ это время мужъ въ каторгу ушелъ; полагаю, было очемъ задуматься. А вотъ въ N—кой волости писарь почти въ тоже самое время (читали, вѣроятно, въ прошломъ году въ „Лучѣ“ было писано?) составилъ приговоръ о ссылкѣ въ Сибирь будто-бы по волѣ общества одной дѣвушки „за легкомысленный образъ мыслей“. Вотъ тутъ извольте угодить: нельзя задумываться и вредно легкомысліе...—

Нашъ разговоръ перешелъ къ народной жизни. Мой пріятель доказывалъ, что наша, такъ называемая, интеллигенція далеко не знаетъ народа, его нужды, радостей, убѣжденій, и отъ этого часто попадаетъ пальцемъ въ небо.—Да вотъ я вамъ расскажу, продолжалъ онъ, хотя и частный случай, но очень занимательный.—Дѣло видете-ли происходитъ въ одной глухой деревенькѣ; какого-же уѣзда—это для насъ все равно. Въ полѣ, около стога сѣна была найдена убитою женщина, крестьянка той самой деревни; по дознанію оказалось, уѣхала она утромъ за сѣномъ и больше не возвращалась; лошадь съ возомъ найдена привязанною къ загороди, около стога; около трупа видны чьи то слѣды, но снѣжкомъ и вьюгою ихъ почти совсѣмъ сравняло; всѣ вещи, бывшія на бабѣ, оказались цѣлыми; родственники подозрѣнія ни на кого не изъявили. Пріѣхалъ слѣдователь; человекъ, понятно, университетскаго образованія; энергично принялся за дѣло: началъ допросы, составлялъ протоколы, сообщалъ о дѣятельности сельскихъ и волостныхъ властей и полиціи, арестовывалъ чуть не встрѣчнаго и поперечнаго, а дѣло, между тѣмъ, ни на шагъ не подвинулось.—Только разъ утромъ на земскую квартиру, гдѣ жилъ слѣдователь, пришелъ сельскій староста всталъ у порога, затылокъ почесываетъ: „Ваше скородіе! я винника-то нашелъ, рѣшается наконецъ онъ прервать размышленіе слѣдователя. „Какого винника?—Да вотъ, который Трощиху-то уходилъ; въ сѣняхъ онъ съ десятками стоитъ; прикажите привести!—Слѣдователь недоувѣрчиво усмѣхнулся, но „винника“ позвать велѣлъ.—Вошелъ отставной солдатикъ и прямо въ ноги къ слѣдователю: „Такъ и такъ, Ваше скородіе, виноватъ я; грѣхъ мой—ко мнѣ и пришелъ“. Оказалось, сознаніе было полное, согласное съ обстоятельствами дѣла и не было ни какого сомнѣнія, что солдатъ—убійца Трощихи.—Спрашивается, какъ же это сельскій староста, мужикъ, вахлакъ, перецегалялъ судебнаго слѣдователя, кандидата правъ?—Да дѣло объясняется очень просто: староста, разочаровавшись къ могуществу чиновника, принялся самъ за розыски и отправился къ деревенской знахаркѣ, выспросилъ ее-не приходилъ-ли къ ней кто нибудь посоветываться относительно того, какъ избавиться отъ видѣнія покойника?—Старуха, послѣ нѣкотораго колебанія, объяснила, что приходилъ какой-то солдатъ; солдата—на допросъ; тотъ заширяться, а въ концѣ концовъ былъ уличенъ, что

дѣйствительно онъ приходилъ съ старухѣ просить „средства отъ покойника“; допросилъ староста—какой-же это покойникъ солдату мерещится; солдатъ спутался въ показаніяхъ, а между тѣмъ были собраны справки, гдѣ былъ солдатъ въ тотъ день какъ убитъ Трошчиха, въ какой одеждѣ, за чѣмъ пошелъ на другой день въ баню и т. п.—И преступникъ былъ вполне уличенъ и сознался. И вотъ преступленіе было открыто, благодаря тому, что сельскій староста, народный человѣкъ, хорошо зналъ повѣріе объ отыскиваніи „средства отъ покойниковъ“ и воспользовался этимъ знаніемъ.—А гдѣ-же слѣдователю, человѣку оторванному отъ народа петровскими реформами, отдѣленному отъ народа цѣлою табелью о 14-ти рангахъ, придеть въ голову направить слѣдствіе этимъ путемъ?—Я вамъ рассказываю частный случай, но онъ и множество другихъ, даетъ намъ право заключить, что, такъ называемая интеллигенція, на столько-же знаетъ нашъ народъ, на сколько, напримѣръ, стриженная нигилистка похожа на идеалъ народной учительницы, или укусъ на колесо.

— Ну-съ, а какъ вы смотрите на нашу литературу; кажется, многіе писатели посвящали себя исключительно изученію народной жизни, а вѣдь писатели—это часть любимой вами интеллигенціи?

— Въ большинствѣ случаевъ они, поддѣляваясь подъ тонъ породолобцевъ, похожи на Михайлова, который позволилъ себѣ въ одной изъ статей въ „Отечественныхъ запискахъ“, назвать русскаго солдата „святой скотиной“.

— Однако публика находитъ этаго самаго Михайлова чуть-ли не гениальнымъ писателемъ?..

— Помилуйте! Да какая-же это публика? Всероссийская шваль; та самая, которая до сихъ поръ сочиненія Писарева за катехизисъ признаетъ, читая въ тоже время Нана и Assomoir, и захлебывается отъ удовольствія, толкуя съ либеральнымъ пошибомъ „о правовыхъ порядкахъ“; дайте этимъ господамъ прочесть, напримѣръ, Достоевскаго, Хомякова, такъ они вамъ возвратятъ книги неразрѣзанными, а критическій отзывъ дадутъ. Вотъ и обидно-то это Россійское верхоглядство, которое, помните, Достоевскій характеризовалъ такимъ выраженіемъ: „дайте русскому школьнику карту звѣзднаго неба и онъ черезъ часъ возвратитъ вамъ ее исправленною“.....

Вотъ и село Красное, или, какъ оно называлось въ старину, Краснослободскій острогъ. Я говорю—въ старину—потому, что село это существуетъ уже 260 лѣтъ (основано въ 1624 году). Въ настоящее время Красное село имѣетъ около 1500 жителей обоюга пола (въ томъ числѣ есть нѣсколько семействъ ясачныхъ вогуль; теперь, впрочемъ, осѣдлыхъ), до 200 дворовъ, каменную двухъ-этажную церковь, земское училище. Мы посовѣтывали бы церковному старостѣ перестроить лѣстницу во второй этажъ церкви, такъ какъ существующая крута и небезопасна на случай какой либо тревоги.—Народъ въ селѣ и окружающихъ деревняхъ занимается исключительно хлѣбопашествомъ и, пользуясь довольно значительнымъ земельнымъ надѣломъ (за исключеніемъ деревни Ивановки), можетъ съ успѣхомъ вести хозяйство. Впрочемъ, къ сожалѣнію, мы замѣтили, что и кабакъ здѣсь ведетъ свои дѣла недурно. Въ селѣ бываетъ Екатерининская ярмарка довольно значительная и имѣющая большое значеніе для мѣстной жизни; оборотъ отъ 50 до 60 т. р.; продажа преимущественно сельскихъ произведеній; крестьяне покупаютъ „красный“ и др. товары.

Мой спутникъ сообщилъ, что община—цѣль нашего путешествія—обязана своимъ преуспѣваніемъ трудамъ и попеченію мѣстнаго священника отца Николая Карпинскаго, почему мы и сочли долгомъ посѣтить почтеннаго пастыря. Отецъ Николай любезно сообщилъ намъ, извѣстныя ему свѣденія объ общинѣ—оказывается, она находится верстахъ въ двухъ отъ села; немного въ сторонѣ отъ тракта на Тюмень. Начало общинѣ положили лѣтъ 40 тому назадъ, нѣсколько безпріютныхъ старухъ, соинившихся для совместнаго житія въ селѣ Бобровскомъ.—Эти старухи, имѣли общее хозяйство, жили въ одной избѣ, занимались крестьянскими рукодѣльями (пряжей, тканьемъ, строченіемъ т. п.); нѣкоторыя изъ нихъ учили ребятъ грамотѣ; ходили читать псалтирь по покойникамъ, всѣмъ этимъ пропитывались.—Мало по малу число „сестеръ“ возросло и были устроены на той-же усадьбѣ уже нѣсколько избъ; начали прибывать молодая сила, настала возможность расширить хозяйство, сестры арендовали землю, воздѣлывали ее частью своими трудами, частью наемными руками.—Лѣтъ 15 тому назадъ въ общину поступила молодая, энергичная и грамотная крестьянская дѣвушка, изъ деревни Зыряновой—*Евгенья Федоровна Зырянова*, которая вскорѣ и была избрана старшею сестрой. Хозяйство при ней пошло еще успѣшнѣе и завелись кое-какія средства; община содержала въ это время уже нѣсколькихъ круглыхъ сиротъ дѣвочекъ. Евгенья Федоровна съ настойчивостью принялась за устройство общины и прежде всего позаботилась приобрести для нее земли. Къ этому представился вскорѣ и случай: сосѣдняя помѣщица, г-жа И.,—продавала по сходной цѣнѣ нѣсколько сотъ десятинъ пахотной и сѣнокосной земли, которая и была куплена общиной.—Тутъ-то и устроились теперь сестры. Распростившись съ уважаемымъ отцемъ Николаемъ, мы наняли себѣ возницу и тронулись въ путь, въ общину.

Дядушка Власть.

Очерки города Пельменя.

«Съ этимъ городомъ прогресса
Познакомлю я тебя». *Минлея.*

Господи Боже мой! Что это за прекрасный городъ Пельмень! Въ немъ... Впрочемъ слѣпцу оговориться передъ уважаемымъ читателемъ и даже готовъ поклясться своимъ постриженнымъ гонораромъ за настоящій и послѣдующіе очерки въ томъ, что похвалы мои городу Пельменю на столько же далеки отъ всякаго пристрастія, на сколько послѣдній далеки отъ Москвы. Считаю долгомъ сознаться заранѣе, что Пельмень родина моихъ предковъ и вмѣстѣ съ тѣмъ собственной моею персоны, но это повидимому весьма важное обстоятельство въ вопросѣ о пристрастіи или безпристрастіи сужденія моемъ о родномъ мнѣ городѣ, въ данномъ случаѣ, не можетъ играть ни малѣйшей роли, такъ какъ взгляды мои на родину вполне согласуются съ Римской пословицей: „Patria est ubicunque est bene“. Наконецъ самое названіе города, данное въ честь одного изъ любимѣйшихъ сибирскихъ кушаньевъ (пельменей) ясно доказываетъ, что моя родина изстари уважаема сибиряками, а слѣдовательно заключаетъ въ себѣ почти все такое, что достойно восхваленій.

И такъ, убѣдивъ читателя въ полномъ безпристрастіи своемъ къ Богоспасаемому граду Пельменю, я приступаю къ описанію житія-бытія моихъ согражданъ: умственная жизнь коренныхъ Пельменцевъ на столько прогрессивна, что журналы „Дѣло“, „Отечественныя Записки“ и т. п. изъяты ими изъ обращенія чуть-ли не со времени изданія первыхъ книжекъ вышеприведенныхъ журналовъ, что и послужило къ сохраненію нравственной чистоты нашего общества и къ строному исполненію гражданскихъ обязанностей. Библіотекъ въ нашемъ городѣ не существуетъ, но за то, для удовлетворенія интеллектуальныхъ потребностей Пельменцевъ имѣются

два клуба: приказчицй и общественный. Танцуй, выпивай, играй въ карты и скандалъ сколько твоей душѣ угодно— все къ твоимъ услугамъ. Впрочемъ одинъ изъ клубовъ и именно общественный, въ недалекомъ будущемъ, кончаетъ свое существованіе. И представь себѣ читатель, что причиною такого грустнаго и печальнаго явленія, какъ паденіе клуба—до.лгъ въ 1400 рублей?! Члены означеннаго клуба тузы, для которыхъ—даже для каждаго изъ нихъ порознь— выбросить требуемую сумму также легко, какъ подать нищему грошъ; но вся преграда въ томъ, что великій тузъ, какъ извѣстно, тяжелъ на подъемъ, а нашъ тяжелъ въ особенности потому, что преимущественно питается пельменями, а пельмени, какъ дознаю медициной, пища крайне тяжелая. Я зналъ одного француза, который, съѣвъ не болѣе десятка пельменей, хворалъ болѣе недѣли, а наши тузы съѣдаютъ ихъ по 4½ сотни и болѣе и послѣ такой порціи чувствуютъ себя только нѣсколько неспособными „шевелить мозгами“.

Пельмени блюдо хоть куда!

Вкуснѣ нѣтъ, какъ нашъ пельмень.

Да дѣло въ томъ лишь господа,

Что послѣ нихъ и думать лѣнь.

Встрѣчаю на сихъ дняхъ одного изъ членовъ общественнаго клуба и спрашиваю:

— Ну, какъ дѣла клуба. любезный Павелъ Петровичъ?

— Да что! отвѣчаетъ бутылочный и карточный воинъ. Дѣла какъ сажа бѣла. Хотя и открыли подписку, но никто первый не подписывается, да и не подпишется.

— Почему же? Ну вотъ вы, взяли бы да первый и подписали бы или вѣрнѣе пожертвовали бы малую толику отъ вашихъ капиталовъ, на поддержаніе клуба.

— Нашелъ дурака! Ну какже, милый ты человѣкъ, подпишу я первый, когда незнаю сколько З. или У. подпишеть? Свою амбицію марать не хочу... Да по настоящему нашему брагу и жертвовать-то не приходится. Долгъ-то накопился по милости желѣзно-дорожныхъ инженеровъ!

— Какъ такъ?

— Да такъ! Буфетъ въ клубѣ имѣется, карты, карточные столы и щетки обрѣтаются тоже въ должномъ порядкѣ и количествѣ. Чего-жъ еще желать. Такъ нѣтъ—сунула легкая этихъ инженеровъ на лѣто оркестръ музыки пригласить, ну вотъ и долгъ накопился; а кому, спрашивается, игралъ этотъ оркестръ? Стульямъ и больше никому.

— А вы, Павелъ Петровичъ пельмени ѣли сегодня? задалъ я вопросъ.

— Да, соенки двѣ-три вѣдрилъ въ свою утробу... и Павелъ Петровичъ при этомъ самодовольно ухмыльнулся,— „а теперь спѣшу въ клубъ мадерцы, по малости, пропуститъ да повинтить.“

На томъ мы и разстались.

А клубъ то все-таки закроютъ. Жаль!.. Такъ жаль читатель, что ты и представить себѣ не можешь. Во-первыхъ, общественный клубъ строго придерживался, до сей поры, правилъ нравственности, такъ напимѣръ: если какая нибудь богатая вдовица, будетъ мѣнять временныхъ мужей такъ-же часто какъ носовые платки, и объ этомъ будетъ доподлинно извѣстно всѣмъ пельменцамъ, ее допустить въ клубъ—потому все же она вѣнчалась съ покойнымъ мужемъ; а если бѣдная гражданская жена, хотя и скромнаго поведенія, заявила бы въ клубъ, ее подвергали бы позорному астракизму. Изгоняя изъ своего общества гражданскихъ женъ и принимая развратную вдовушку, члены общественного клуба опираются на старинную русскую поговорку: „всякій грѣхъ прикрывается бракомъ“. Впрочемъ и пельменцы допускаютъ исключенія для нѣкоторыхъ гражданскихъ женъ; но уступка эта дѣлалась единственно ради человѣка обществу необходимаго. Наконецъ общественный клубъ знакомилъ пельменцевъ съ формами и обрядами гласнаго судопроизводства и въ стѣнахъ клуба, по временамъ, можно было слышать адвокатскія рѣчи, а такъ какъ нашего благословеннаго уголка судебная реформа еще не коснулась, то какъ же не грустить намъ о прогрессирующемъ клубѣ. Вообразите себѣ: захожу я однажды въ клубъ. Глажу идетъ баллотировка. О чемъ рѣшаютъ вопросъ? спрашиваю.

— А вотъ N—а изъ членовъ исключаемъ...

— За что же?

— Слишкомъ плутовать, да и маш...

Но не успѣлъ я дослушать фразы до конца, какъ вниманіе всѣхъ, а также и мое обращено было на маленькаго человѣка, выступившаго изъ толпы баллотирующихъ, который оказался мѣстнымъ Лохвицкимъ—адвокатомъ Кроликовымъ. Послѣдній откашлялся и обратился къ присутствовавшимъ началъ рѣчь. Ахъ, что за рѣчь была читатель! Если ты живешь въ столицѣ, то и тамъ ты не можешь бы слышать такой рѣчи, изъ устъ патентованнаго изъ патентованнѣйшихъ адвокатовъ. Ручаюсь, что никто не слышалъ такой... быстрой рѣчи. По пятидесяти словъ въ минуту. Феноменальная рѣчь. Слышу защищаетъ N—а п, ясно какъ ночь доказываетъ, что N. человѣкъ честный и вполне заслуживаетъ быть членомъ клуба. По окончаніи рѣчи подхожу къ Кроликову.

— Сколько взяли за защиту?

— 300 рублей только! И представьте себѣ, за эту мизерную плату, долженъ еще статью въ газетѣ помѣстить, въ которой обязанъ N—а, елико возможно, расхвалить и выставить честнѣйшимъ изъ честнѣйшихъ. Да батенька, тяжела обязанность современнаго адвоката, а гонораръ-то жалкій прежалкій!

Кстати о Лохвицкомъ, то бишь... о Кроликовѣ. Губернский секретарь Кроликовъ можетъ служить живымъ примѣромъ легкаго и быстрого обогащенія всякаго заѣзжаго въ нашъ страннопримный городокъ, лишь бы заѣзжій обладалъ ловкостью зашибать деньги.

Нѣсколько лѣтъ тому назадъ, Кроликовъ явился въ нашъ городъ и такъ какъ онъ обладалъ дипломомъ юриста и какъ говорится „соскочилъ только что со школьной скамьи“, то весьма естественно, что пельменцы предполагая во вновь прибывшемъ адвокатѣ хорошаго законовѣда и при томъ человѣка честныхъ правилъ и убѣжденій, которыми онъ имѣлъ, возможность „пропитаться“, если можно такъ выразиться, вращаясь въ средѣ учащейся университетской молодежи, приняли Кроликова съ распростертыми объятіями и отъ клиентов у него не было отбоя. Но прошло года два и жителямъ г. Пельменя пришлось горько разочароваться въ Кроликовъ: законовѣдомъ онъ оказался посредственнымъ, а убѣжденія его согласовались съ количествомъ гонорара. На дѣла абсолютно честнаго свойства онъ не обращалъ никакого вниманія, если только не предвидѣлось большаго вознагражденія за труды; но за то весь отдался конкурснымъ дѣламъ, которая по большей части, оканчиваются обогащеніемъ членовъ конкурснаго управленія и полученіемъ кредиторами грошей вмѣсто рублей. На счастье Кроликова, за послѣдніе года царить полнѣйшій застой въ торговлѣ, вслѣдствіе чего несостоятельности масса и Кроликовъ фигурируя въ конкурсахъ въ качествѣ предсѣдателя, хотя и заслужилъ себѣ зпитеть „конкурсиста“, но за то составилъ себѣ капиталецъ и капиталецъ весьма изрядный. Все это было-бы ничего, если-бы Кроликовъ былъ только „конкурсистъ“, а бѣда въ томъ, что въ силу человѣческой природы вѣчно ничѣмъ недоволенной и жаждущей все большаго и большаго, Кроликовъ сталъ принимать на себя защиты дѣлъ самаго грязнаго свойства и такъ какъ подобныя дѣла въ большинствѣ случаевъ носятъ фальшивую юридическую подкладку, то и выигрышь ихъ зависитъ только отъ случая. Нельзя же было Кроликову рассчитывать на счастливую случайность при рѣшеніи каждаго изъ защищаемыхъ имъ дѣлъ, а потому онъ и поставился открыть такой философскій камень, съ помощію котораго онъ могъ бы всякія дѣла выигрывать. Кроликовъ твердо запомнилъ мудрое изрѣченіе „ищещи и обрѣщещи“, а потому хотя, философскаго камня и не открылъ, но нашелъ нѣчто подходящее, въ образѣ засѣдателя Неума. Какъ же это устраивалъ Неумъ, помогая Кроликову почти каждое дѣло выигрывать, спросить недоумѣвающий читатель. А вотъ какъ: у Феиды глаза завязаны и этимъ-то обстоятельствомъ Неумъ и воспользовался. Чуть чашка вѣсовъ правосудія начнетъ наклоняться на сторону противную интересамъ Кроликова, Неумъ тутъ-какъ тутъ, наляжетъ всею тяжестью своего тѣла на другую чашку вѣсовъ, благо Феида не видитъ, ну и перетянетъ. Такъ-то и жили Кроликовъ съ Неумомъ,

жили и не ссорились. Неумъ въ короткое время, чуть-ли не въ годъ, домикъ на главной улицѣ себѣ соорудилъ да и другой приторговывалъ, какъ вдругъ все и обнаружилось. Терпѣли, терпѣли пельменцы, да какъ завопятъ всѣмъ хоромъ о недобросовѣстной стачкѣ Неума съ Кроликовымъ, а такъ какъ думскихъ гласныхъ между вопившими не было, то и шумъ произошелъ ужаснѣйшій и достигъ до ушей тѣхъ, кому вѣдать надлежало. Неумъ слетѣлъ съ мѣста и Кроликовъ теперь плачетъ горькими. Ходить слухъ, что Неума опять на коронное мѣсто посадить хотятъ, да я, и никто изъ пельменцевъ этому слуху не вѣримъ. Ну, и Лохвицкій-же, то бишь Кроликовъ у насъ! Мало того, что въ клубъ защитительныя рѣчи говорить, а и въ газетахъ защищаетъ. Такому адвокату и заплатитъ не жаль, да и довѣриться не страшно.

Ну, дорогой читатель, заболтался я черезъ-чуръ, пора и честь знать; отложу до другаго раза и въ слѣдующій очеркъ познакомлю тебя съ другими прелестями, коими изобилуетъ моя милая родина, а пока до свиданья.

Пискаръ.

У НАСЪ.

(Пѣсенка.)

Жизнь идетъ здѣсь пошло, дико,
(Такова уже земля!)
Здѣсь тяжелая улика
Неимѣние рубля.

Здѣсь за рубль все дѣло сладятъ
Преступленье могутъ скрыть,
Здѣсь засудятъ и посадятъ,
Если нечѣмъ заплатить.

Посмотри: *ихъ* рожи гадки—
Когти какъ у сатаны;
Здѣсь царятъ повсюду взятки,
Взятки въ принципѣ введены.

Жизнь идетъ здѣсь пошло, дико,
(Такова уже земля!)
Здѣсь *тяжчайшая* улика
Неимѣние рубли....

Ф—въ.

Фантазія.

Я въ аду или нѣтъ? Грязь и мракъ здѣсь царятъ—
Все коморки какія-то тѣсныя.
У старинныхъ столовъ всюду люди сидятъ
И все Гоголя типа извѣстные;
Говорятъ они здѣсь *почему-то* не вслухъ
Видъ имѣютъ подъячскій, гадецкій.
Первый столъ, Петръ Петровичъ Пѣтухъ,
Столъ второй—типъ Манилова сладенькій,
Вотъ за гладкостью слога не очень гоняся,
Лишь ощущавъ карманъ; тамъ не пустоли?
Плошкинъ вѣкъ надъ бумагой склоняся,
Пишетъ, пишетъ весь вѣкъ своей безъ устали.
Да, у всѣхъ здѣсь предательскій видъ
Заслужили всѣ славу.. нелегкую..
Держиморда у двери стоитъ,
Дополняя картину чудесную.
Гдѣ то крикъ.... *правоту* возлюбя
И отъ боли жестокой рыдая,
Обыватель *самъ* порежь себя
Утруждать ни кого не желая
Да, прогрессъ вѣкъ стремится впередъ
Только мы посылаемъ проклятія,
Потому что—съ прогрессомъ *беретъ*,
Безопаснѣйшій строчащая братья....

Ф. Ф—въ.

Изъ Роберта Пруца.

(Перевдъ.)

Твой умъ прошедшее тревожитъ
Не можешь ты его забыть,
Кто старое простить не можетъ
Повѣрь—не можетъ тотъ любить.

Когда горитъ въ душѣ разбитой
Палящей раны страшный жаръ,
Ты знай, что фразой лживой
Вѣдь ею нанесенъ ударъ.

Забудь далекія мечтанья,
Минувшей жизни свѣтлый рай
И, подавивъ свои рыданья,
Ее страдать не заставляй?

Гейне изъ Ирбиты.

Признаніе.

Измѣнился и... къ душему я
Всѣ „идеи“ давно улетѣли.
Сталъ лѣнивъ, какъ Обломовъ Илья,
Даже уже рѣдко встаю и съ постели,
Свой оставилъ обычный задоръ.
Для меня каждый шагъ нынче трудень,
Всѣмъ „мечтаньямъ“ прочель приговоръ,
Я не прежній болтающій Рудинъ,
Всѣ идеи, мечты,—дребедень,
Не имѣю совсѣмъ убѣжденій
Не ловлю я лягушекъ и... Фень,
Какъ то дѣлалъ Базаровъ Евгений,
Воспѣвать нынче сонъ только сталъ,
Отъ „гражданскихъ“ избавился „столовъ“,
Какъ Онѣгинъ скучать пересталъ
И заснулъ, какъ извѣстный Обломовъ...

Гейне изъ Ирбиты.

Указатель книгъ и статей о Пермскомъ краѣ.

1865—1884.

(Продолженіе).

165) *Скандовскій Н. А.* Поѣздка на Уралъ въ 1842 году съ описаніемъ Нижне-Сергинскихъ минеральныхъ водъ. Казань. 1844., 8 д. отд. отд. изъ „ученыхъ изв. Казанскаго универс.“

166) О поѣздкѣ на Уралъ М. В. Малахова, въ 1880 году, по порученію Импер. географич. общества. Отчетъ о дѣятельности Имп. географ. общ. за 1880 г. Спб. 1881.

167) О поѣздкѣ на Уралъ М. В. Малахова, въ 1881 году. Отчетъ о дѣятел. Имп. Геогр. общ. за 1881 годъ. Спб. 1882.

168) О поѣздкѣ на Уралъ М. В. Малахова, въ 1882 году. Отчетъ о дѣятельн. Имп. геогр. общ. за 1882 г. Спб. 1883.

169) *Малаховъ М. В.* Фефератъ сообщеніи Имп. географ. общ. въ отдѣленіе физической географіи (22 Ноября, 1880) о результатахъ научной поѣздки по среднему Уралу въ 1880. Изв. Имп. географ. общ. 1882, вып. VI.

170) О пребываніи Императора Александра I въ г. Екатеринбургѣ и Перми въ 1824 г. Историческій, статистическій и географическій журналъ. Спб. 1825, книга I, часть 2.

171) *Володинъ И.* Замятка о пребываніи Имп. Александра I въ предѣлахъ Пермской губ. въ 1824 г. Перм. губ. вѣд. 1880, № 100.

172) *Прядильщиковъ Ф. А.* Пребываніе Имп. Александра Павловича въ Билимбаихъ. Сообщ. Ив. Володинъ. Перм. губ. вѣд. 1880, № 65.

173) *Стандтніа* о поѣздкѣ Имп. Александра I на горные заводы, извлеченныя изъ архивныхъ дѣлъ. Горн. Журн. 1878, № 1, стр. 31—44.

174) *Чушинъ Н. К.* О поѣздкѣ Имп. Александра I на

Ураль въ 1824 г. (извлеченіе изъ записки). Горн. Журн. 1878, № 1, стр. 23—31.

175) *Водамовичъ*. Воспоминаніе о путешествіи по Уралу Е. И. В. Николая Максимиляновича Лейхтенбергскаго. Спб. 1866, въ 12 д. л., IV—27 стр.

Рецензія въ „Вѣстникъ Европы“ 1866, № 4, (отд. III), стр. 35—37.

176) *Б—нъ*. Путешествіе Е. И. В. Николая Максимиля. Романовскаго. Современная лѣтопись. 1866, № 26 и 30.

177) *О путешествіи* Е. И. В. Ник. Мак. Романовскаго. Кор. изъ Нижне-Тагильска. Сѣверная Пчела, 1866, № 152.

178) *Виль, архіеп.* Изъ путевыхъ записокъ по Вятской, Пермской губ. и Сибири въ 1838 году. Ярославскія епарх. вѣд. 1871, № № 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, 18, 20, 22, 25, 26, 28, 29, 32—39, 43—47. 50—52.

179) Изъ путевыхъ впечатлѣній священника Пермской епархіи. Перм. епарх. вѣд. 1880, № № 28—51.

180) *Семеновъ Д.* Отечествовѣдніе. Россія по разсказамъ путешественниковъ и ученымъ изслѣдованіямъ. Т. III. Кавказъ и Ураль. Изд. 2. Спб. 1871, 8 д., 185 стр.

181) *Замысловскій Е. Е.* Историко-географическія извѣстія Герберштейна. Уральскія горы. Журн. мин. Нар. проsv. 1879, № 11, стр. 1.

Проф. Замысловскій представляетъ весьма обстоятельный разборъ историко-географич. данныхъ о восточной Россіи, находящихся въ запискахъ Герберштейна: „*Regum Moscovitarum Commentarii*“, веденныхъ имъ въ Россіи въ 1517 и 1526 годахъ, въ бытность его здѣсь посломъ. Профессоръ дѣлаетъ характеристику современнаго состоянія познаній объ Уральскихъ горахъ и разсматриваетъ сообщаемыя здѣсь факты о древней Біарміи, а также о пролегавшихъ черезъ нее путяхъ.

182) *Огородниковъ Е. К.* Волжскій бассейнъ по книгѣ Большаго Чертежа. Ч. I. Рѣки Кама и Вятка. Спб. 1881 г. 8 д., 75 стр. отд. отдъ изъ „записокъ Им. географ. общ. по отд. этнографіи“

Трудъ почтеннаго автора представляетъ весьма цѣнный вкладъ въ русскую исторію, географію. Дѣлая подробный обзоръ данныхъ книги *Большаго Чертежа* авторъ пользуется писцовыми книгами, историч. актами и многими другими сочиненіями, для возстановленія и поясненія всѣхъ болѣе или менѣе темныхъ мѣстъ текста. Кромѣ того здѣсь не мало фактовъ по исторіи этнографіи, на основаніи которыхъ авторъ представляетъ картину расселенія инородцевъ по Камѣ и Вяткѣ въ прошломъ столѣтіи. Въ концѣ книги приложенъ подробный указатель географич. и этнограф. названій здѣсь встрѣчающихся. Для мѣстныхъ изслѣдователей настоящая работа г. Огородникова является весьма полезнымъ пособіемъ.

183) *Рагозинъ В.* Волга. Т. II. Спб. 1881. Глава VIII. Кама. Географическій очеркъ. Стр. 291—405.

Въ настоящемъ капитальномъ изданіи, во II томѣ, находится обстоятельный, довольно подробный очеркъ рѣки Камы, съ описаніемъ всѣхъ ея притоковъ, особенностей сплава, строенія береговъ и характеристикой прибрежныхъ обитателей—инородцевъ. Листы *Атласа* сюда относящіеся исполнены весьма тщательно.

184) *Сабантѣвъ Л. П.* Очерки Каслинскаго Урала. Журналъ Охоты, 1871, № № 8, 9 и 10.

185) *Сабантѣвъ Л. П.* Зауральскія озера и рыболовство на нихъ. М. 1873, 4 д.

Въ цѣломъ рядѣ художественныхъ ясныхъ и правдивыхъ очерковъ авторъ знакомитъ читателя съ природою зауралья и періодическою жизнью звѣрей и птицъ, а также съ обитателями водъ, описываетъ способы добычи послѣднихъ и выясняетъ экономическое значеніе промысла для обитателей края.

186) *Сабантѣвъ Л. П.* На Уралѣ. Квясинскій истокъ. Природа и Охота, 1878, № 6, стр. 275—284.

187) *Сабантѣвъ Л. П.* На Уралѣ (поѣздка по Квясинскому озеру). Семейныя вечера 1878.

188) *Алекищевъ В.* Воспоминанія. Озера: I, Карасье, II, Шарташъ, III, Балчмакъ, IV, Шувакишъ. Журналъ Охоты и Коннозаводства, 1873, № № 22 и 24.

189) *Бьловъ*. Экскурсіи по Уралу. Дѣтское чтеніе. 1875,

т. XIII, стр. 307—320 и 460—475; т. XIV, стр. 39—45; 129—137 и 186—193.

Авторъ весьма популярно и подробно описываетъ Кушвинскій и Баранчинскій заводы, горы Благодать и Синюю, и вообще прилежація къ нимъ окрестности, при чемъ знакомитъ съ бытомъ горнорабочихъ и звѣропромышленниковъ.

ПОЧТОВЫЙ ЯЩИКЪ.

Гг. Холмину, Степанову—Шадринскому, Дѣдушкѣ Власу, Малескриптову, автору „Паточнаго производства“ и еще кой—кому изъ корреспондентовъ, обладающихъ неразборчивымъ почеркомъ.

Редакція находится вынужденной всепокорнѣе просить васъ, госнода, писать получше въ каллиграфическомъ отношеніи, а въ противномъ случаѣ вы причиняете громадныя неудобства: ни читать, ни набирать, ни корректировать многія рукописи—нѣтъ никакой возможности. Немудрено, поэтому, что часто статьи поневолѣ приходится сокращать и что въ нихъ встрѣчаются произвольныя ошибки.

ТОРГОВЫЙ ОТДѢЛЪ.

Екатеринбургскія базарныя цѣны.

Ржаная мука съ возовъ 1 р. 20 к.; у прасол. 1 р. 30 к.,
пшенич. мука съ возовъ - - 1 р. 30 к. у прасол. 1 р. 40 к.,
ячмень - - - - - съ возовъ 70 к.; у прасол. 75 к.;
овесъ - - - - - съ возовъ - 65 к, у прасол. - - 70 к.
масло конопляное съ возовъ 8 р. 20 к. у прасол. 9 р. 60 к.;
масло скоромное съ возовъ 9 р. 50 к.; у прасол. 10 р. 40 к.,
крупя толстая - - съ возовъ 1 р. - к., у прасол. 1 р. 20 к.;
мелкая - - - - - съ возовъ 1 р. - - у прасол. 1 р. 20 к.;
мясо 1-й сортъ съ возовъ 2-80 к.; и 3 р. у прасол. 7 8 и 9 к.,
мясо 2-й сортъ съ возовъ 2 р. 2-40 к.; у прасол. 5 и 6 к.;
соль - - - - - съ возовъ - 40 к., у прасол. - 45 к.;
рыба щука - - - съ возовъ 2 р. 2-80 к., у прасол. 6 и 10 к.;
рыба окунь - - - съ возовъ 1 р., 20 к., у прасол. 4 и 5 к.,
лени - - - - - съ возовъ - - у прасол. - - к.;
карась - - - - - съ возовъ - - у прасол. - - к.;
сѣбно свѣжее съ возовъ 40 до 45 к.; у прасол. 45 к, и 50 к.;

Екатеринбургскія торговыя цѣны.

Цѣны на муку.

	Вальцовая:		Обыкновенная:	
	1-я сортъ.	2-я сортъ.	1-я сортъ.	2-я сортъ.
Андріянови - - - -	-	-	-	-
В. Бородина	9—60	9—30	-	8—80
Королева - - - - -	-	-	-	-
В. А. Яковлева - -	-	-	-	-
Симанова - - - - -	9—50	9—20	-	-
Малиновцева - - -	-	-	-	-
Грачева - - - - -	9—80	8—90	-	-
Соснина - - - - -	-	-	-	-
Степановыхъ №0 10 руб.	-	-	-	-
Жирикова - - - - -	-	-	-	-
Ларичева - - - - -	-	-	-	-
Грачева и Боброва	-	-	-	-
В. Н. Иванова - - -	-	-	-	-
Первушина - - - - -	-	-	-	-
Первушиной - - - -	-	-	-	-
П. М. Злоказова - -	-	-	-	-
А. М. Злоказова - -	-	-	-	-
М. С. Яковлева - - -	9—60	9—20	-	-
К. А. Баладиной-	-	-	-	-
Козицина и Аюнина	-	-	-	-
Бр. Насѣдкиныхъ	-	-	-	-
Крашенин. и Перву-	-	-	-	-
хина (дов. Берестовъ)	-	-	-	-
*А. Ф. Пок.-Козелль.	-	-	-	-
Налегова и Аюнина	-	-	-	-
Кузнецова	-	-	-	-
Черемухина и Евсѣева	-	-	9—50	8—90
Тор. дома бр. Злоказовыхъ	9-40	-	-	-

Соколова (пар. вальц. мельн.)

Смолина № 00 марки 00	---	---	} изъ Семипалатинска Вѣлотурка.
№ 0	0	---	
№ 1	1	---	
№ 2	---	---	} изъ Семипалатинска Вѣлотурка.

Первачъ
Полевая 9-80

ЦѢНЫ НА САХАРЪ.

1) Кіевскій 1-й сор.	-	-	8	—	8	10
2) Даниловскій (привилегированный)	-	-	7	90	7	—
3) Сергѣевскій	-	-	7	60	7	65
4) Харитоненко	-	-	7	50	7	55
5) Терещенко тульскій (привилегир.)	-	-	7	60	7	65
6) " михайловскій (привилегир.)	-	-	7	60	7	65
7) Московскаго товарищества	-	-	7	60	7	65
8) Черкасскій	-	-	7	40	7	45
9) Харьковскій 1 с.	-	-	7	40	7	45
10) Ротермундъ	-	-	7	50	7	55
Пиленыя:						
11) Сергѣевскій 1 сор.	-	-	8	—	7	5
12) " 2 "	-	-	7	80	7	90
13) Московскій 1 "	-	-	8	—	7	5
14) Даниловскій 1 "	-	-	7	—	8	5
15) Несокъ сахарный	-	-	8	29	25	

Партіонныя, отъ 300 пуд. и болѣе.	р.	к.	1/2 партіонныя, отъ 50 до 300.	р.	к.

Реданторъ-издатель П. Штейнфельдъ.

О ВЪЯВЛЕНІЯ:

Продаются и даются на прокатъ дорожныя экипажи въ погребкѣ Калинина. 365-3-1

„ВѢСТНИКЪ ПРОМЫШЛЕННОСТИ“

ТЕХНИЧЕСКІЙ ЖУРНАЛЪ

заводско-фабричной промышленности, кустарнаго промысла и ремесла будетъ выходить съ января 1884 г. ежемесячно книгами до 12 листовъ съ полиптиками въ текстѣ и отдельнымъ атласомъ чертежей.

ПРОГРАММА ЖУРНАЛА.

I) Оригинальныя и переводныя статьи (машиностроеніе и механическое дѣло, механическая и химическая технологии, новости техники, кустарный промыселъ и ремесло, товаровѣденіе, промышленная гигиена).—II) Внутреннее обозрѣніе. III) Иностранное обозрѣніе.—IV) Критика и библиографія.—V) Слѣдъ.—VI) Отдѣлъ справокъ. Журнальный ящикъ вопросовъ и отвѣтовъ.—VII) Приложенія: проекты заводовъ и фабрикъ, отдѣльныя сочиненія по техникѣ.—VIII) Объявленія.

Подробная программа высылается по требованію.

СОТРУДНИКИ ЖУРНАЛА:

Гг. Профессора С.-Петербургскаго Практическаго Технологическаго Института И. А. Вышнеградскій, Б. Т. Вылежнинскій, В. Л. Кирпичевъ, А. Н. Крупскій, Императорскаго С.-Петербургскаго Университета Д. И. Менделѣевъ, Императорскаго Московскаго Университета И. И. Янжуль, и доцентъ А. П. Сабантѣевъ, Императорскаго Техническаго училища И. Н. Коссовъ, А. А. Колли, Г. Е. Орловъ, А. К. Эшлиманъ, бывший директоръ Училища В. Н. Делла-Вось.

Вмѣстѣ съ тѣмъ въ журналѣ принимаютъ близкое участіе слѣдующія лица, занимающіяся преподаваніемъ въ высшихъ учебныхъ заведеніяхъ и практической технической дѣятельностью.

Н. Н. Безрадецкій, П. И. Веревкинъ, А. Х. Гансъ, В. Е. Грачевъ, П. А. Григорьевъ, С. І. Гулишамбаровъ, В. Г. Залѣтскій, А. К. Зотовъ, Н. П. Зиминъ, Н. К. Зотовъ, А. А. Карцевъ, В. Д. Кастальскій, Н. К. Любарскій, А. П. Лидовъ, С. И. Дяминъ, П. И. Мальцевъ, В. А. Малышевъ, Н. Я. Нинитинскій, Я. Я. Нинитинскій П. П. Петровъ, А. В. Погонева, Д. А. Порезинскій, Д. Н. Совѣтинъ, Н. Соколовскій, С. Д. Смирновъ, Н. И. Тавидаповъ, С. Я. Тимоховичъ, Н. Б. Тейхъ, Н. Л. Тихомировъ, А. И. Фадѣевъ, П. К. Худяновъ, Н. Е. Цабель, М. М. Черепашинскій, И. Г. Шуховъ, Н. Ярцевъ и др.

Кромѣ того редакція вмѣстѣ своихъ корреспондентовъ во многихъ мѣстахъ Россіи и заграницею.

ПОДПИСАНІЯ ЦѢНЫ:

Безъ дос. въ Москвѣ	Съ дос. въ Москвѣ	Съ пер. иног.
12 мѣс. 6 мѣс.	12 мѣс. 6 мѣс.	12 мѣс. 6 мѣс.
10 р. 6 р.	11 р. 6 р. 50 к.	12 р. 7 р.

Контора редакціи журнала «Вѣстникъ Промышленности» въ Москвѣ, Чистые пруды д. Тулицына.

Отдѣленіе конторы журнала въ С.-Петербургѣ, книжный магазинъ А. Цинзерлинга. Невскій пр. № 46, Редакторъ-Издатель Инженеръ-Технологъ П. Н. Кречетовъ.

ОТДАЕТСЯ КВАРТИРА со столомъ.—Никольская улица, домъ Пантелеймонова. 362-1-1

По главному проспекту въ домѣ Протопопова отдаются квартиры съ мебелью и со столомъ, состоящія изъ четырехъ комнатъ, а такъ же отдають отдѣльно каждую и съ отдѣльными выходами. 3-2

ПРОДАЮТСЯ:

Въ Екатеринбургѣ, противъ Кафедральнаго собора дворовое мѣсто 894 саж. съ каменною лавкою и полукаменнымъ двухъ-этажнымъ домомъ, занимаемымъ Кондитерскою Суслова.

Лавка внутри стараго гостинаго двора, угловая въ проходѣ, занимаемая Панфиловымъ.

Въ Нижегородской ярмаркѣ, двѣ каменные лавки въ Шляпномъ ряду подъ № 7-мъ. Цѣною 3,000, купчая на счетъ покупателя.

Въ Шадринскѣ, домъ двухъ-этажный полукаменный, бывшій Игнатѣева.

Въ Тюмени, на лѣвой сторонѣ по теченію рѣки Туры, противъ парадныхъ пристаней. Мукомольная паровая раструсная мельница на два постава, съ землей 1,500 квад. саж. Тутъ-же паровой молотъ, паровая машина съ котломъ и недоуѣланныя механическія вещи.

О цѣнахъ адресоваться въ Контору г-жи Баландиной въ Екатеринбургѣ. 154.

Съ 1-го Октября 1884 г. будетъ выходить новая газета подъ названіемъ:

„МЕДИЦИНСКІЯ НОВОСТИ“

по слѣдующей программѣ:

I. Статьи по выдающимся современнымъ вопросамъ по медицинѣ, ветеринаріи и фармаціи.

II) Извѣстія изъ области медицины, ветеринаріи и естествознанія. (Рефераты изъ русской и иностранной прессы, отчеты о засѣданіяхъ медицинскихъ, ветеринарныхъ, фармацевтическихъ и другихъ, имѣющихъ отношеніе къ медицинѣ, обществу; статистическія свѣдѣнія изъ русской медицины. Обзоръ эпидемій и эпизоотій; новыя фармакологическія и фармацевтическія изслѣдованія. Отчеты о дѣятельности разныхъ медицинскихъ учреждений. Метеорологическія бюллетени, некрологи. Постоянный систематическій перечень выходящихъ медицинскихъ новыя изданій. Реченія).

III) Правительственныя распоряженія, касающіяся медицины, ветеринаріи и фармаціи. Сообщенія о вакансіяхъ въ амбулаторіи и другихъ вѣдомствахъ. Заявленія гг. врачей, ветеринаровъ и фармацевтовъ желающихъ получить мѣста.

IV) Частныя объявленія по всемъ вопросамъ, имѣющимъ отношеніе къ медицинѣ и естествознанію.

Подписная цѣна съ 1-го Октября 1884 г. по 1-е Января 1885 г. два рубля.

За годъ съ 1-го Января съ доставкой и пересылкою 6 руб.

« полгода 3 руб. 50 коп

Выписывающіе газету съ 1-го Октября 1884 г. по 1-е Января 1886 года т. е за пятнадцать мѣсяцевъ платятъ СЕМЬ рублей съ пересылкою и доставкою.

Газета будетъ выходить съ 1-го Сентября по 1-е Юня три раза въ недѣлю съ 1-го Юня по 1-е Сентября одинъ разъ въ недѣлю.

Подписка принимается: Въ С. Петербургѣ; въ главной конторѣ редакціи, «Медицинскія Новости», Литейный пр., д. № 48 при книжномъ складѣ Н. П. Карбасникова, а также при отдѣленіяхъ этой же фирмы въ Москвѣ, Моховая, д. Ноха; въ Варшавѣ улица Берга, д. Красинскаго и у другихъ книгопродавцевъ. 3-3

Редакторъ Доцентъ В. Поповъ. Издатель Ис. А. Цедербаумъ.

Отъ женскаго Учебнаго Заведенія.

А. И. ТЕПФЕРЪ.

Москва Каретный рядъ, домъ Шикъ. Принимаются ученицы неумѣющія читать и писать, а также и получившія первоначальное образованіе. По окончаніи 8-ми класснаго курса держать экзаменъ въ испытательномъ комитетѣ на званіе домашней учительницы.

Преподаютъ: Законъ Божій, математика, исторія, географія, физика, языки: русскій, французскій, нѣмецкій (для желающихъ—англійскій) начиная съ азбуки и кончая ознакомленіемъ съ образцовыми литературными произведеніями. Особенное вниманіе обращается на практич. изученіе языковъ. Кромѣ того преподаются музыка, гѣнне, рисованіе, чистописаніе, танцы, гимнастика, рукодѣліе. Плата за приходящихъ 150 р. за живущихъ (пансіонерокъ) 600 рублей. 338-8-3

СВѢЖІЯ МИНЕРАЛЬНАЯ ВОДА.

РАЗСЫЛКА ПОВСЕМѢСТНО.

АДРЕСЪ: Р. КЕЛЕРЪ и К^о, въ Москвѣ.

38, 40, 42, 14, и 46.

**СИТРОНАДЪ И СРАНЖАДЪ МОСКОВИТЪ
КЕЛЕРА,**

концентрированныя соки лимоновъ и апельсиновъ, съ вполне сохраненнымъ ароматомъ этихъ фруктовъ, для лимонадовъ, мороженого, желе, пудра и проч., у.

Р. КЕЛЕРЪ и К^о, въ Москвѣ.

Въ провинціи: во всѣхъ аптекарскихъ и колониальныхъ магазинахъ.

38, 43, 48, 3, и 8.

ФАБРИКА И МАГАЗИНЪ КАУЧУКОВЫХЪ И ПЕРЕДВИЖНЫХЪ ШТЕМПЕЛЕЙ**Ж. ШАНСОНЪ**

МОСКВА, Столешниковъ пер., д. Соболева.

—♦— **НОВОСТЬ** —♦—**НИКЕЛЕВАЯ НАРАНДАШЪ-ПЕЧАТЬ** вмѣщаетъ въ себѣ: имя, отчество, фамилію и адресъ; печать для сургуча, перо и нарандашъ, цѣна 2 р. 50 к., съ перес. 2 р. 75 к.**НИКЕЛЕВЫЙ МЕДАЛЬОНЪ** вмѣщ. въ себѣ: имя, отчество, фамилію и адресъ. Цѣна 3 р., съ перес. 3 р. 25 к.**НИКЕЛЕВАЯ ПЕЧАТЬ-ЧАСЫ** вмѣщаетъ въ себѣ: имя, отчество, фамилію и адресъ. Цѣна № 1—3 р., съ перес. 3 р. 25 к., № 2—3 р. 50 к., съ перес. 3 р. 75 к., № 3—5 р., съ перес. 5 р. 25 к.

Заказы исполняются въ Москвѣ черезъ ДВОЕ сутокъ, каталогъ бесплатно. Прошу гг. заказчиковъ не смѣшивать мою фирму съ другими, которые заказываютъ штемпеля за границей и выдаютъ за свою фабрику.

Съ заказами прошу обращаться въ Московскій магазинъ. Каучуковые штемпеля съ рисунками и безъ оныхъ разныхъ цѣнъ и величинъ. 246-12-1/2-6

РЕКРУТСКІЯ КВИТАЦІИ, годныя къ зачету во всякое время, продаются въ Перми у Марка Соломоновича Шульмана. 348-12-2**М**олодая дѣвица ищетъ мѣста въ приказчицы. Васнецовская улица, д. Тиунцова. 348-3-2**Н**уженъ приказчикъ, знающій торговую часть, съ хорошей рекомендаціей и залогомъ. Предложеніи адресовать въ Екатеринбургскую почтовую контору. До востребованія лиг. А. 150 А. 353-3-2**Б**ерется наѣзживать лошадей, за что ручается. Узнать на Б. Вознесенской у., д. Моховой. 339—3—3Ищу мѣста **НЯНИ** или въ небольшое семейство за горничную. Харитоновскій домъ, у Вознесенья, кв. Будрина, Алекс. Варсанюфьева Котова. 355—1—1**КВАРТИРА** отдается. Весь домъ чиновника Усолицева на углу стѣнной площади и Солдатской ул. спросить Ив. Як. Погадаева, по той-же улицѣ.

359—1—1

СПЕЦИАЛЬНО ОБОЙНЫЙ МАГАЗИНЪ
М. П. Брагина.
ТОВАРИЩЕСТВА ЦАРСКОСЕЛЬСКОЙ
ФАБРИКИ
ОБОИ
и прочіихъ фабрикатовъ въ огромномъ выборѣ. Успенская улица (Лягушка), а также имѣется большой выборъ въ лавкѣ во 2-мъ деревянномъ корпусѣ отъ Старого Гостиного двора.**ШОКОЛАТЬ С. СІУ И К^о**

ИЗБѢГАТЬ ПОДДѢЛОКЪ.

ВЪ МАГАЗИНѢ АФОНАСЬЕВА

(Бывшій Кривцова)

Всѣ имѣющіеся товары, — въ томъ числѣ брилліантовья, золотья, серебряныя и мельхиоровыя вещи, продаются дешевле противъ прежнихъ цѣнъ отъ 20 до 40%. Въ большомъ выборѣ **ОБОИ** отъ 8 копѣекъ за кусокъ. 248-10-8**О**ткрыта **БИБЛИОТЕКА ДЛЯ ЧТЕНІЯ И.** А. Матанова. Глав. проспектъ, собств. д., на-искосъ цирка. 352-2-2**НОВОСТИ-НОВОСТИ**

ТОЛЬКО ЧТО ПОЛУЧЕНЫ

ОБОИСАМЫХЪ НОВѢЙШИХЪ РИСУНКОВЪ
отъ 10 коп. до 4 руб.въ специальномъ обойномъ магазинѣ **М. П. Брагина**, Успенская улица (Лягушка); получены мишени, кардонъ для обивки стѣнъ.